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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

ATA DA 24ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 08 de setembro de 2025 

Às dezessete horas e trinta e oito minutos do dia oito de setembro de dois mil e vinte e cinco, 

nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 24ª Sessão Ordinária, presidida pelo 

Senhor Vereador TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO, e secretariada pelo Vereador HÉLIO 

ALVES RIBEIRO, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE 

OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ 

PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze 

vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os 

trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador EDUARDO TONIN – "Se tiveres de 

atravessar a água, estarei contigo. E os rios não te submergirão; se caminhares pelo fogo, não 

te queimarás, e a chama não te consumirá." (Isaías, capítulo 43, versículo 2), o Sr. Presidente 

inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 23ª Sessão 

Ordinária, de 1º de setembro de 2025. Colocada em votação, foi APROVADA (por unanimidade); 

Balancete nº 9/2025 - Presidente da Câmara Municipal - Balancete referente ao mês de agosto 

de 2025. Ato contínuo, o Sr. 1º Secretário passou à leitura em bloco de uma indicação de cada 

vereador (as restantes foram mantidas na ata):  Nº 2154/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE 

CARVALHO - Providenciar a adesão do Município de Indaiatuba/SP ao Programa Estadual de 

Identificação e Controle da População de Cães e Gatos, promovido pela Secretaria de Meio 

Ambiente, Infraestrutura e Logística do Estado de São Paulo (Semil); Nº 2155/25 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Efetuar a instalação de cobertura na arquibancada da pista de atletismo 

do Complexo Esportivo Rei Pelé; Nº 2156/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar a 

manutenção na Rua Periquito, Recreio Campestre Internacional Viracopos; Nº 2157/25 - HÉLIO 

ALVES RIBEIRO - Providenciar reurbanização e manutenção completa do Parque Temático, 

próximo ao Jardim Monte Verde; Nº 2158/25 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Providenciar ações 

para aumentar as doações de sangue no município; Nº 2159/25 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 

Realizar estudo de viabilidade para implantação de escola em período integral para alunos da 

Etapa 1, no Jardim Morada do Sol; Nº 2160/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar 

uma campanha emergencial de incentivo à doação de sangue no município, em razão da baixa 
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nos estoques dos hemocentros locais; Nº 2161/25 - OTHNIEL HARFUCH - Implantar 

Desfibrilador Externo Automático (DEA) em todos os Postos de Saúde e Polos Esportivos do 

Município; Nº 2162/25 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar estudo para criação e 

ampliação de prazo para regularização de edificações na área urbana; Nº 2163/25 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar instalação de um letreiro com os dizeres “Eu amo Ponto Verde 

Indaiatuba” na entrada do Ponto Verde; Nº 2164/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar uma 

revitalização paisagística do Ponto Verde; Nº 2165/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar 

revitalização da praça e a manutenção do alambrado da quadra de futsal da Praça do Jardim do 

Sol; Nº 2166/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar a revitalização da Praça do Jardim Moacyr 

Arruda; Nº 2167/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Intensificar as rondas no Parque do Mirim, a 

fim de garantir maior segurança e organização no local; Nº 2168/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA 

- Instalar um playground naturalizado no Ponto Verde; Nº 2169/25 - EDUARDO TONIN - Realizar 

estudos para aumentar a área destinada ao estacionamento de motocicletas na Rua Antônio 

Barnabé, próximo ao nº 990, no Distrito Industrial Domingos Giomi; Nº 2170/25 - ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA - Efetuar instalação de placas informativas sinalizando a direção do 

Cemitério Jardim da Paz, no Bairro Buru; Nº 2171/25 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Criar 

cursos gratuitos de inclusão digital para idosos em locais de fácil acesso e locomoção; Nº 

2172/25 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Realizar a recuperação de dois sarjetões 

localizados na Rua Humaitá com a Rua Pedro de Toledo, esquina do Shopping Jaraguá; Nº 

2173/25 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Realizar a reforma da ciclovia da Avenida Francisco 

de Paula Leite, com serviços de pavimentação, bem como a implantação e revitalização da 

sinalização vertical e horizontal; Nº 2174/25 - OTHNIEL HARFUCH - Viabilizar “Programa de 

Conhecimento Jurídico Básico” nas escolas municipais; Nº 2175/25 - OTHNIEL HARFUCH - 

Efetuar a instalação de sistema de ecobarreiras na rede hidrográfica para contensão de resíduos 

sólidos nos córregos e rios do município de Indaiatuba; Nº 2176/25 - LEANDRO JOSÉ PINTO - 

Efetuar reforma da UBS do Jardim Carlos Aldrovandi; Nº 2177/25 - LEANDRO JOSÉ PINTO - 

Efetuar a manutenção do monumento “Marco Comemorativo dos Jogos Regionais”; Nº 2178/25 

- WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar estudo para ampliação da Unidade Básica de Saúde 

- UBS IX, no bairro Vila de Todos os Santos; Nº 2179/25 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Realizar estudos técnicos e administrativos visando à implantação de um serviço de dispensação 

de medicamentos (farmácia) na UBS IX, localizada na Rua São Carlos, 585 - Vila Todos os 

Santos; Nº 2180/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Providenciar implantação de 

abrigo/cobertura de ponto de ônibus na Rua Tupinambás, em frente ao número 617, Bairro Aqui 

Se Vive; Nº 2181/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar estudo de viabilidade para a 
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construção de um estacionamento nas proximidades da UBS Jd. Maritacas; Nº 2182/25 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar estudo de viabilidade para a implementação de 

assistentes sociais e psicólogos nas unidades escolares da rede pública de Indaiatuba; Nº 

2183/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar estudo de viabilidade técnica para tornar 

sentido único a Rua Andorinha, na Vila Avaí; Nº 2184/25 - EDUARDO TONIN - Realizar estudos 

para ampliação da instalação de câmeras de segurança no bairro Vale do Sol, controladas pelo 

COI (Centro de Operações e Inteligência); Nº 2185/25 - EDUARDO TONIN - Realizar estudos 

técnicos, em caráter de urgência, visando solucionar os problemas de alagamentos no bairro 

Vale do Sol, especialmente nas ruas Francisco Anselmo, nº 500, e Antônio de Pádua, nº 665 e 

667; Nº 2186/25 - EDUARDO TONIN - Intensificar a fiscalização destinada ao cumprimento da 

legislação referente ao som alto em chácaras locadas no bairro Vale do Sol; Nº 2187/25 - 

EDUARDO TONIN - Realizar diálogo com a empresa Corpus Saneamento e Obras para 

promover uma campanha de conscientização sobre o descarte correto de resíduos sólidos no 

município; Nº 2188/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Criar um programa de oficinas com o título 

"Finanças para a Vida", de educação financeira no Município; Nº 2189/25 - LUIZ ALBERTO 

PEREIRA - Criar no dia 18 de outubro a "Semana Municipal da Menopausa Feliz"; Nº 2190/25 - 

LUIZ ALBERTO PEREIRA - Criar um Programa Olhos Atentos, para os profissionais da 

educação; Nº 2191/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Construir uma praça pública e um espaço 

de lazer no Jardim Nova Veneza, no final da Avenida Manoel Ruz Peres e início da Rua João 

Manoel Ruz Peres; Nº 2192/25 - OTHNIEL HARFUCH - Viabilizar o incentivo do telhado verde 

em nosso Munícipio; Nº 2193/25 - EDUARDO TONIN - Realizar estudos para instalação de um 

Ecoponto no bairro Vale do Sol; Nº 2194/25 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Implantar redutor de 

velocidade/lombada na Rua Sorocaba, próximo ao cruzamento com a Rua Itu, Jardim América; 

Nº 2195/25 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Promover o recapeamento asfáltico da Rua Pedro 

Antônio Garletti, Jardim Morada do Sol, em toda a sua extensão; Nº 2196/25 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Criar um programa municipal de apoio emergencial às famílias vítimas de incêndio 

residencial; Nº 2197/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Tomar providências para 

transformar o canal “Minha Indaiatuba” em aplicativo oficial, disponível gratuitamente nas 

plataformas Google Play e Apple Store, com o objetivo de ampliar a acessibilidade, a 

modernização e a transparência dos serviços públicos municipais; Nº 2198/25 - CLÉLIA DOS 

SANTOS DE CARVALHO - Intensificar a divulgação e a comunicação junto aos munícipes sobre 

os serviços oferecidos pelo CAPS – Centro de Atenção Psicossocial, ressaltando sua relevância 

no cuidado com a saúde mental da população; Nº 2199/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE 

CARVALHO - Viabilizar participação do Município de Indaiatuba no Chamamento Público do 
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Fundo Estadual de Prevenção e Controle da Poluição (FECOP), promovido pela Secretaria de 

Meio Ambiente, Infraestrutura e Logística do Estado de São Paulo – SEMIL; Nº 2200/25 - CLÉLIA 

DOS SANTOS DE CARVALHO - Expedir orientação aos médicos da rede SUS municipal para 

priorização da prescrição de medicamentos disponibilizados pelo SUS municipal e estadual; Nº 

2201/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Providenciar adoção de medidas urgentes para 

conter a degradação de Área de Preservação Permanente (APP) no bairro Jardim dos Sábias; 

Nº 2202/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Providenciar adoção de medidas de proteção 

no passeio público da Rua Olga Benati Madeira, próximo ao nº 406, no Jardim dos Colibris; Nº 

2203/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar melhoria do procedimento de embarque 

e desembarque na EMEB Professora Maria José Arruda Salvadori Martinhão, no bairro Veneza; 

Nº 2204/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Providenciar adoção de medidas de segurança 

no “Deck de madeira” do Parque Ecológico de Indaiatuba; Nº 2205/25 - DANILO BERTIPAGLIA 

BARNABÉ - Intensificar a divulgação do mutirão de vacinação antirrábica em Indaiatuba; Nº 

2206/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Providenciar instalação de coletores de lixo ao 

longo da Avenida Eng. Fábio Roberto Barnabé, no trecho entre a Fiec, Mc Donald´s e Sonda 

Supermercados; Nº 2207/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Providenciar reforço da 

sinalização horizontal na Av. Coronel Antônio Estanislau do Amaral, no trecho após a alça de 

acesso da SP-75, sentido Itaici; Nº 2208/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar 

apuração das irregularidades na fiscalização da Zona Azul em Indaiatuba; Nº 2209/25 - CLÉLIA 

DOS SANTOS DE CARVALHO - Viabilizar a inclusão de Indaiatuba no programa estadual “Meu 

Pet – Pet Contêiner"; Nº 2210/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Providenciar 

instalação de sala de primeiros socorros, com presença de socorrista, durante os eventos 

esportivos organizados pelo Município; Nº 2211/25 - EDUARDO TONIN - Avaliar a possibilidade 

de descentralizar o protocolo de solicitações de prontuários e relatórios em equipamentos 

municipais; Nº 2212/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar substituição de lombada 

física por redutor eletrônico de velocidade na Rua Tupi, altura do nº 209, em Indaiatuba; Nº 

2213/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar limpeza em passeio público e terreno na 

Rua Antônio Bico Penalves; Nº 2214/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Criar dois novos campos 

de futebol oficiais com gramado sintético no município de Indaiatuba; Nº 2215/25 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo e tomar providências para que Indaiatuba seja inscrita no 

Edital do Governo do Estado de São Paulo para aquisição de novos equipamentos destinados à 

gestão de resíduos sólidos urbanos, no âmbito do Fundo Estadual de Prevenção e Controle da 

Poluição (Fecop); Nº 2216/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Providenciar instalação de um redutor 

de velocidade na Avenida Fábio Ferraz Bicudo, nº 863, em frente à Lavanderia Dedicatta; Nº 
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2217/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo para a possibilidade de adesão ao 

Programa Estadual de Identificação e Controle da População de Cães e Gatos (Programa de 

Castração), lançado pelo Governo do Estado de São Paulo; Nº 2218/25 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Implementar um estacionamento 45 graus na Av. Fábio Ferraz Bicudo, 863 - Jardim 

Esplanada, em frente à Dedicatta Lavanderia; Nº 2219/25 - EDUARDO TONIN - Implantar uma 

Unidade de Saúde no bairro Cidade Nova; Nº 2220/25 - EDUARDO TONIN - Intervir junto ao 

Departamento Pessoal da Prefeitura Municipal e de cada uma das entidades da administração - 

FIEC, SEPREV, SAAE e Câmara Municipal - tome providências para fazer valer os direitos dos 

servidores deficientes no que tange à jornada de trabalho reduzida; Nº 2221/25 - EDUARDO 

TONIN - Implementar um Centro de Referência em Diabetes e Hipertensão; Nº 2222/25 - 

EDUARDO TONIN - Viabilizar parcerias para implementação de jardins verticais em prédios 

públicos e vias de grande circulação do município; Nº 2223/25 - EDUARDO TONIN - Implementar 

pontos de ônibus ecológicos nas vias públicas principais do município; Nº 2224/25 - EDUARDO 

TONIN - Implementar totens de monitoramento em pontos estratégicos do município; Nº 2225/25 

- EDUARDO TONIN - Implementar parque tecnológico, em parceria com Parque Científico e 

Tecnológico da Unicamp e a sua Incubadora de Empresas de Base Tecnológica (Incamp); Nº 

2226/25 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Implantar Feira Gastronômica Semanal em Indaiatuba, com 

a participação de food trucks e estandes de alimentação; Nº 2227/25 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Implantar projeto de “Primeiros Socorros nas Escolas”, com capacitação básica para 

professores, servidores e alunos da rede pública municipal; Nº 2228/25 - LEANDRO JOSÉ 

PINTO - Providenciar reexecução da pintura das sinalizações horizontais na Rua da Caixa 

D’Água. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias os(as) 

Srs(as). Vereadores(as) OTHNIEL HARFUCH, EDUARDO TONIN, WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ, 

ALEXANDRE CARLOS PERES, HÉLIO ALVES RIBEIRO e TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO, 

nos termos do artigo 164, parágrafo único, do Regimento Interno. Com a palavra, o Sr. Presidente 

informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, pelo 

Departamento de Expediente. Em seguida, o Sr. 1º Secretário fez a leitura do Requerimento Nº 

5/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ, EDUARDO TONIN - Requer número do Decreto 

Municipal editado para atendimento ao disposto na Lei Municipal n° 4.835, de 23 de dezembro 

de 2005, que trata da concessão de Bolsas de Estudo e Passe Transporte. Colocado em 

discussão, usaram da palavra os Srs. Vereadores LUIZ ALBERTO PEREIRA e EDUARDO 

TONIN, que solicitou a retirada do requerimento. Colocada em votação, a retirada foi 

APROVADA (por unanimidade). Procedeu-se à leitura em bloco das moções: Nº 217/25 - LUIZ 
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ALBERTO PEREIRA - Congratula o Sr. Daniel Alexandre Ferreira Xavier Vasconcelos por criar 

o Workshop “IA para todos"; Nº 226/25 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Congratula o MAIS VIDA 

CENTRO DE APOIO AO PORTADOR DE CÂNCER pelos 15 anos de existência dedicados ao 

amparo, cuidado e apoio às pessoas que lutam contra o câncer; Nº 231/25 - OTHNIEL HARFUCH 

- Congratula a Nutricionista Ediléia Candelária Fernandes pelo excelente trabalho nos principais 

comércios alimentícios de Indaiatuba; Nº 232/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Congratula 

os alunos do Colégio Rodin de Indaiatuba, pelos resultados conquistados na edição de 2025 da 

Fase Regional do JEESP (Jogos Escolares do Estado de São Paulo) realizada em agosto; Nº 

233/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Congratula a Escola Estadual Professora 

Suely Maria Cação Ambiel Batista por estar entre as 10 melhores escolas públicas de Indaiatuba, 

pela nota 4,1 e conquista do selo ouro no SARESP 2025, entre outros importantes feitos 

educacionais; Nº 234/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula o Professor Fábio Manuel 

Tiene dos Santos por sua relevante contribuição à educação, à literatura e à filosofia, bem como 

por sua atuação dedicada à educação e à filosofia contemporânea; Nº 235/25 - WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS - Congratula Renato Celestino Ferraretto e toda a equipe da RC Ferramentas & 

Parafusos pela sua história de vida e sucesso há 28 anos no Jardim Morada do Sol; Nº 236/25 - 

DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Manifesta pesar pelo falecimento do Sr. Orlando Pioli Neto, 

ocorrido em 07 de setembro de 2025; Nº 237/25 - EDUARDO TONIN - Manifesta pesar pelo 

falecimento de Mauro Assis Machado, ocorrido em 07 de setembro de 2025. Em seguida, usaram 

da palavra para justificar as suas homenagens os(as) Srs(as). Vereadores(as) LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS 

DE CARVALHO, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, HÉLIO ALVES RIBEIRO e OTHNIEL 

HARFUCH, nos termos do artigo 165, § 4º, do Regimento Interno. Em seguida, o Sr. Presidente 

solicitou que fosse feito um minuto de silêncio em respeito às famílias enlutadas. Colocadas em 

votação, as moções, com exceção das moções de pesar, foram APROVADAS por unanimidade. 

Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as moções de pesar serão enviadas às famílias 

enlutadas, nos termos do artigo 165, § 2°, do Regimento Interno. A sessão prosseguiu com a 

leitura das seguintes proposições: Projeto de Resolução Nº 8/25 - DANILO BERTIPAGLIA 

BARNABÉ - Altera a redação do Art. 186 da Resolução nº 44, de 02 de dezembro de 2008, que 

“Dispõe sobre a revisão do Regimento Interno da Câmara Municipal de Indaiatuba e dá outras 

providências”; Projeto de Resolução Nº 9/25 - A MESA DA CÂMARA MUNICIPAL - Altera 

Resolução n° 132/2024, que dispõe sobre normas de licitação e contratos administrativos no 

âmbito da Câmara Municipal de Indaiatuba, e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 109/25 - 

LEANDRO JOSÉ PINTO - Autoriza o Poder Executivo a celebrar parcerias para a instalação e 
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manutenção de quadras de Futmesa em espaços públicos, com contrapartida de divulgação 

institucional, observadas as regras de chamamento público; Projeto de Lei Nº 111/25 - TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO - Altera a Lei nº 4.781, de 25 de outubro de 2005, que “Dispõe sobre 

as penalidades por danos ocasionados ao patrimônio público e privado, e dá outras 

providências"; Projeto de Lei Nº 115/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES, HÉLIO ALVES 

RIBEIRO, TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO, WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Institui, no 

Município de Indaiatuba, a Campanha Permanente de Conscientização, Prevenção e Combate 

à Adultização Infantil; Projeto de Lei Nº 121/25 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Declara de 

utilidade pública a Organização Assistencial Centro de Treinamento e Desenvolvimento 

Ministerial "GILEADE"; Projeto de Lei Nº 122/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Institui o 

Programa Municipal “Jogue Junto”, de incentivo à prática esportiva por meio da arrecadação e 

distribuição gratuita de materiais esportivos; Projeto de Lei Nº 123/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA 

- Institui a Academia Estudantil de Letras de Indaiatuba – AELI, como iniciativa de estímulo à 

leitura, à escrita e à produção literária entre os estudantes; Projeto de Lei Nº 124/25 - LEANDRO 

JOSÉ PINTO - Denomina “Josefa da Silva Dutra” o logradouro do Jardim Jatobá, que especifica; 

Projeto de Lei Nº 125/25 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Denomina “Paulo Milezi” o logradouro do 

Loteamento Jardim Residencial Ravello, que especifica; Projeto de Lei Nº 135/25 - Executivo 

Municipal - Altera dispositivos da Lei nº 4.794, de 22 de novembro de 2005, que dispõe sobre a 

desafetação de vielas de passagem e autoriza a venda dos respectivos terrenos públicos, e dá 

outras providências; Projeto de Lei Complementar Nº 10/25 - Executivo Municipal - Altera e 

acresce dispositivos às Leis Complementares nº 45 e 47, de 20 de dezembro de 2018, e dá 

outras providências. Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões permanentes a 

eles pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do 

Regimento Interno. Finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com a presença 

dos(as) Srs(as). Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS 

PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ, 

EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO 

e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, determinou o Sr. Presidente que se passasse à Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA:  Projeto de Lei Nº 113/2025 - Executivo Municipal - Dá nova redação a 

dispositivo da Lei nº 8.273, de 11 de dezembro de 2024, que autoriza repasse de recursos 

financeiros vinculados a Secretaria Municipal de Saúde, em favor das entidades que especifica. 

Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 80/2025 

- Executivo Municipal - Dispõe sobre a Política Municipal de Assistência Social, fixa objetivos, 
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princípios e diretrizes para regulamentação do Sistema Único de Assistência Social do Município 

de Indaiatuba, e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 81/2025 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Dispõe sobre a implantação de código QR em todas as placas de obras públicas 

municipais para leitura e fiscalização eletrônica, e dá outras providências. Colocado em 

discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 

84/2025 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Institui o Selo “Empresa Amiga do Jovem Aprendiz”.  

Colocado em discussão, usou da palavra, nos termos do artigo 182, inciso II, alínea b, do 

Regimento Interno, o Sr. Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES. Colocado em votação, foi 

APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 90/2025 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO - Dispõe sobre a obrigatoriedade do uso de focinheira e outros dispositivos 

de segurança na condução de cães de grande porte ou potencialmente perigosos em espaços 

públicos no Município de Indaiatuba, e dá outras providências. Colocado em discussão e 

votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 93/2025 - 

Executivo Municipal - Aprova o Plano Municipal pela Primeira Infância de Indaiatuba. Colocado 

em discussão, usaram da palavra, nos termos do artigo 182, inciso II, alínea b, do Regimento 

Interno, os Srs. Vereadores DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ, LUIZ ALBERTO PEREIRA, 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO e OTHNIEL HARFUCH. 

Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei 

Nº 94/2025 - Executivo Municipal - Autoriza do Poder Executivo Municipal a celebrar acordo de 

cooperação com a Universidade Estadual de Campinas, e dá outras providências. Colocado em 

discussão, usaram da palavra, nos termos do artigo 182, inciso II, alínea b, do Regimento Interno, 

os Srs. Vereadores DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ, LUIZ ALBERTO PEREIRA, EDUARDO 

TONIN (com aparte do Sr. Vereador LUIZ ALBERTO PEREIRA), TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO e CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO. Colocado em votação, foi APROVADO 

(favoráveis: ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS 

SANTOS DE CARVALHO, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO 

e WILSON JOSÉ DOS SANTOS; contrários: DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ e EDUARDO 

TONIN) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 89/2025 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Estabelece 

diretrizes para o fomento, apoio e regulamentação do turismo itinerante no Município de 

Indaiatuba. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira 

votação; Projeto de Lei Nº 99/2025 - OTHNIEL HARFUCH - Estabelece diretrizes para o Plano 

Municipal de Saúde Integrada para Superidosos, no âmbito do Município de Indaiatuba. 
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Colocado em discussão, usou da palavra, nos termos do artigo 182, inciso II, alínea b, do 

Regimento Interno, o Sr. Vereador OTHNIEL HARFUCH. Colocado em votação, foi APROVADO 

(por unanimidade) em primeira votação. Não havendo mais nenhuma proposição a ser 

deliberada e nenhum inscrito à Palavra Livre, o Sr. Presidente fez os agradecimentos e 

comentários finais, encerrando a sessão às dezenove horas e trinta e seis minutos. De tudo, para 

constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente 

e pelo Sr. 1º Secretário, com a transcrição abaixo disponibilizada na íntegra.  

 

 

 

TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO 

 

 

 

HÉLIO ALVES RIBEIRO 

Presidente 1º Secretário 
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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 24ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 8 de setembro de 2025 

 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Boa tarde a todos.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Sim, pode sim.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Quem é o próximo?  

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vamos dar início à 24ª Sessão 

Ordinária de 8 de setembro de 2025. Vou convidar o vereador Du Tonin, Eduardo Tonin, 

Engenheiro Eduardo Tonin, para ler o versículo do dia.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: O qual ele chamou. Não deu tempo. Não deu tempo de falar. 

Foi bom.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. "Se tiveres que atravessar a água, estarei 

contigo. E os rios não te submergirão; se caminhares pelo fogo, não te queimarás, e a chama 

não te consumirá”. Isaías, Capítulo 43, Versículo 2. Uma ótima sessão a todos. Muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, Senhor Vereador Du. 

Falando em versículo do dia, parabenizar o vereador Índio pela camisa de Maria. Com a palavra 

vamos ao Expediente.  

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Com a palavra o Senhor 

Secretário.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos. Leitura e votação da Ata da 23ª 

Sessão Ordinária de 1 de setembro de 2025.  

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A Ata está em discussão. A Ata 

está em votação. Os favoráveis permanecem sentados, os contrários se levantem. A Ata foi 

encaminhada, foi aprovada por unanimidade.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Foi bom.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Balancete nº 9/2025, Presidente da Câmara Municipal. 

Balancete referente ao mês de agosto de 2025.  
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O balancete está disponível na 

tesouraria. Vamos às indicações. Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Indicação do vereador Doutor Túlio, “Realizar uma 

campanha emergencial de incentivo à doação de sangue no município de Indaiatuba, em razão 

da baixa nos estoques dos hemocentros locais”. 

Indicação do vereador Doutor Othniel, “Implantar Desfibrilador Externo Automático (DEA) em 

todos os Postos de Saúde e Polos Esportivos do Município”. 

Indicação do vereador Adalto, “Criar cursos gratuitos de inclusão digital para idosos em locais de 

fácil acesso e locomoção”. 

Indicação do vereador Leandro Pinto, “Efetuar reforma da UBS do Jardim Carlos Aldrovandi”. 

Indicação do vereador Wilson Índio da Doze, “Realizar estudos técnicos e administrativos 

visando à implantação de um serviço de dispensação de medicamentos (farmácia) na UBS IX, 

localizada na Rua São Carlos, 585 - Vila Todos os Santos”. 

Indicação do vereador Cebolinha, “Criar um Programa Olhos Atentos, para os profissionais da 

educação”. 

Indicação da vereadora Clélia, “Intensificar a divulgação e a comunicação junto aos munícipes 

sobre os serviços oferecidos pelo CAPS – Centro de Atenção Psicossocial, ressaltando sua 

relevância no cuidado com a saúde mental da população”. 

Indicação do vereador Danilo Barnabé, “Realizar apuração das irregularidades na fiscalização 

da Zona Azul em Indaiatuba”. 

Indicação do vereador Professor Sérgio, “Realizar estudo para a possibilidade de adesão ao 

Programa Estadual de Identificação e Controle da População de Cães e Gatos (Programa de 

Castração), lançado pelo Governo do Estado de São Paulo”. 

Indicação do vereador Eduardo Tonin, “Implementar um Centro de Referência em Diabetes e 

Hipertensão”. 

Indicação do vereador Hélio Ribeiro, “Implantar Feira Gastronômica Semanal em Indaiatuba, 

com a participação de food trucks e estandes de alimentação”. 

Indicação do vereador Alexandre Peres, “Implantar projeto de ‘Primeiros Socorros nas Escolas’, 

com capacitação básica para professores, servidores e alunos da rede pública municipal”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu tenho inscritos para as falas. 

Othniel, Du Tonin, vereador Índio, vereadora Clélia, vereador Danilo. Alexandre. Estão 

encerradas as inscrições, Senhores Vereadores, e vereador Hélio. Vereador Othniel.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Conversei agora com o Doutor. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa tarde a todos. Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. 

Em nome do Senhor Adalto, eu cumprimento todos os colegas vereadores e cumprimento a 

todos que estão aqui, que se fazem presentes. Uma honra e um prazer tê-los nesta sessão.  

E a minha indicação, gente, é para colocar o DEA, um desfibrilador automático, nos polos 

esportivos e nos postos de saúde. Nos polos esportivos a gente não tem, mas você tem várias 

idades competindo, muitas vezes com o esporte bem competitivo, inclusive nos colocando entre 

as cidades campeãs, a campeã dos Jogos Regionais. Só para falar um pouquinho do 

desfibrilador: a morte súbita cardíaca é uma das principais causas de óbito no Brasil, afetando 

mais de trezentas mil pessoas anualmente, e a probabilidade de sobrevivência diminui 

drasticamente a cada minuto que passa sem atendimento adequado. Para cada minuto de atraso 

na aplicação de uma desfibrilação, a chance de recuperação da vítima reduz aproximadamente 

10%. Portanto, o dispositivo DEA, próximo a locais de grande circulação, especialmente em 

centros esportivos, onde a incidência de paradas cardíacas é maior devido ao estresse físico e 

emocional, pode ser decisivo para salvar vidas. Esses aparelhos já existem quase no mundo 

inteiro. No Japão, inclusive, isso é muito comum: você encontra em áreas abertas, inclusive em 

áreas de grande fluxo de população. É um aparelho muito fácil de usar. Na verdade, ele é 

autoexplicativo, e basta que você tenha um treinamento de como ligá-lo que, automaticamente, 

ele vai te induzir a tudo que tem que ser feito. Não tem um custo muito barato, mas é algo que 

salva vidas. E a gente, com todos esses polos esportivos, com todas essas pessoas que praticam 

o esporte, eu acho que vale a pena ter. Nos postos de saúde, como eu já disse, já temos, mas 

acho que mais um seria muito bom. Então, acho que é uma indicação boa, válida. Eu espero que 

o nosso prefeito consiga colocar. Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, meu amigo Doutor 

Othniel. Vereador Eduardo Tonin.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite, Presidente. Em nome da vereadora Clélia, 

cumprimento a todos os vereadores. Cumprimento o público presente. Sejam muito bem-vindos. 

As pessoas que nos acompanham através das redes sociais.  
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Bom, na minha indicação de destaque de hoje, eu solicito ao Poder Executivo a implementação 

de um Centro de Referência em Diabetes e Hipertensão no nosso município. Nós sabemos que 

a diabetes e hipertensão são doenças crônicas que, quando tratadas de forma adequada, 

evoluem para complicações graves e irreversíveis, quando não tratadas. E o SUS acaba 

gastando muito recurso, mas no tratamento das consequências do que gastaria na prevenção e 

no acompanhamento regular. Um centro especializado permitiria um diagnóstico precoce, 

atendimento multidisciplinar, educação e autocuidado, fornecimento de insumos e orientações 

técnicas, além de garantir mais qualidade de vida aos pacientes e reduzir o impacto financeiro 

ao orçamento público a médio e longo prazo.  

Quero também destacar a indicação que trata da descentralização dos protocolos de solicitação 

de prontuários e relatórios em nossos equipamentos municipais. Hoje, muitas famílias precisam 

se deslocar até a prefeitura para solicitar documentos que poderiam ser protocolados 

diretamente nas escolas, nas unidades de saúde e no Caps. Essa burocracia gera custos e 

transtornos, principalmente para famílias em real situação de vulnerabilidade. Ao descentralizar 

esse processo, damos mais agilidade, eficiência e respeito ao cidadão. Essas duas indicações 

dialogam diretamente com o princípio da humanização e da acessibilidade dos serviços públicos. 

Precisamos de políticas que estejam mais próximas das pessoas, que ofereçam um cuidado 

integral, que simplifique a vida da população. Por isso, eu faço a indicação ao Executivo, ao 

prefeito, para que atenda a minha reivindicação. 

Muito obrigado. Uma ótima sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Eduardo 

Tonin. Vereador Índio.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus, primeiramente. Boa noite, povo 

de Deus aqui presente. Através da Ana Belo, cumprimento toda a imprensa falada e escrita, 

cumprimentar também meus amigos da Paróquia Nossa Senhora do Perpétuo Socorro, que está 

ali presente. 

Hoje eu estou com essa camisa porque eu não poderia deixar passar de falar. Hoje, doutor, 

Doutor Túlio, hoje estou com essa camisa, meu presidente, que hoje é dia da mãe de todos. Hoje 

é 8 de setembro. Nós comemoramos o dia da filha de Ana(F) e Joaquim(F), que é nossa avó. 

Hoje é dia de Nossa Senhora, Mãe de Jesus. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns, vereador Índio. 

Parabéns. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Então, acabando aqui, nós vamos para o Terço 

dos Homens, que será hoje, Sérgio, lá na Santa Rita, tá? 

Sr. Presidente, hoje eu trouxe uma indicação aqui referente à saúde também, tá, Du. A UBS IX, 

na Vila de Todos os Santos, está saturada. Quem passa ali pode observar a complicação que os 

profissionais da saúde têm para trabalhar ali. É muita gente, muita gente mesmo, porque eles 

atendem a maioria do pessoal, tudo dessa região aqui. Então, os profissionais que lá estão, 

gente, vamos olhar com mais carinho para eles, porque eles precisam de socorro naquele local. 

Então, por favor, prefeito, Doutor Custódio, olhe para esse povo, porque muitas vezes a gente 

critica o médico, critica quem está atendendo, mas a gente não vê a estrutura que é oferecida 

para eles. Quero também aqui já aproveitar e pedir também para que o nosso prefeito, através 

da Indicação nº 2.162, possa novamente, como é feito em todas as gestões, que ele possa ver 

a viabilização para criar novamente, Hélio, aquele sistema de regularização das edificações 

irregulares de nossa cidade. Porque são muitas, gente, e está na hora de ele começar a fazer 

isso, porque eu moro na Morada do Sol, que lá 40% do nosso, das nossas casas, as nossas 

construções, né, Renata, ainda são irregulares. Então, eu acho que nós já estamos no mês nove; 

ele tem que tomar uma providência quanto a isso. 

Obrigado, Sr. Presidente. Uma boa sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Índio. 

Parabéns para a Dona Maria. Vereadora Clélia.  

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Boa tarde, Sr. Presidente. Muito 

obrigada pela parte. Em nome do vereador Leandro, cumprimento todos os outros vereadores 

desta Casa, e cada uma das pessoas que estão aqui presentes. Quero cumprimentar a Thays, 

coordenadora da escola Suely Maria Cação Ambiel Batista, a Jane e a Luciana também. Meu 

amigo Alessandro(F). Tudo bem, Alessandro(F)?  

Também vou colocar uma indicação sobre a saúde. Estamos no Setembro Amarelo, mês de 

conscientização sobre a saúde mental das pessoas. E o que que eu venho colocar aqui? Para 

que o nosso município intensifique o que temos no nosso Caps. Para quê? Para poder incentivar 

as pessoas a buscar apoio. Coloquei no meu Instagram esses dias sobre: por que Setembro 

Amarelo? Por que deste mês? Esse mês é o que mais tem pessoas que tiram suas vidas.  
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Eu peço para continuar, Sr. Presidente, porque já estava rodando o tempo, tá?  

Então, assim, o psicossocial das pessoas, entre várias situações, ele vem se agravando, e, 

quando a pessoa fala que ela precisa ir para o Caps, outra, sem informação nenhuma, acaba 

tirando sarro e tirando aquilo que a pessoa precisa de um cuidado. Caps, gente, é para aquelas 

pessoas que querem conversar, querem ter um apoio. Então, mais do que nunca, a gente precisa 

tirar essa situação de que o Caps é para doido. Não é, gente. Precisamos desmistificar essa 

situação e colocar o Caps como apoio para todos. Estamos no Setembro Amarelo, temos que 

nos unir para poder aliviar a dor de tantas pessoas que se matam, que estão pensando em tirar 

suas próprias vidas. Não só eu tenho que falar sobre esse assunto, cada um de nós temos a 

responsabilidade de buscar e gritar: olha, você não está sozinho, e o Caps, com certeza, é o 

melhor caminho; e, com certeza, nosso prefeito pode olhar com um pouquinho mais de atenção 

para essas pessoas e para o nosso Caps, que tem muitos profissionais lá dispostos a ouvir. 

Muito obrigada pela parte e pela atenção de todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereadora Clélia. 

Vereador Danilo.  

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Boa noite, Sr. Presidente, demais 

vereadores, público presente, e as pessoas que nos acompanham pelas redes sociais. 

A nossa indicação de destaque de hoje é sobre possíveis irregularidades na questão da 

fiscalização da Zona Azul aqui no município de Indaiatuba. A gente tem informações de que o 

Jari, onde recebe os recursos das multas, está constantemente cheio de pessoas reclamando, 

tanto das multas, na questão dos semáforos vermelhos, da questão do tempo do amarelo, que 

já está sendo resolvido pelo Ministério Público, como da questão do estacionamento, e da 

questão das notificações no estacionamento da Zona Azul. As principais reclamações dos 

condutores lá no Jari: a ausência da notificação impressa no veículo. Então, o morador, o 

condutor, nem sabe quando ele foi notificado pela ausência do ticket; ou uma pessoa que venha 

de fora, também, que não entenda as regras, as particularidades da nossa Zona Azul, ele não 

sabe; ele não é informado de que foi notificado para pagar aquela taxa de R$ 25 para não receber 

uma multa e nem receber a pontuação na carteira. A outra reclamação dos condutores é em 

relação aos idosos que têm seu cartão, e PCD também, têm seus cartões nacionais. Eles 

colocam, aí, no para-brisa, no console do carro, ali no painel, e passa o veículo com as câmeras, 

e tem sido feita a multa sem que seja enviado um fiscal para ir lá verificar se realmente tem, 

porque esse carro não pega o painel do veículo para saber se tem um cartão ali de idoso ou de 
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PCD. A gente teve uma reunião com a empresa aqui na Casa, assim que começou a Zona Azul, 

e a empresa nos passou algumas informações naquele dia, que são as seguintes: que os cartões 

de PCD e de idosos iriam valer para isenção, para cumprir a lei municipal de isenção de 

estacionamento, de pagamento de estacionamento; que esse veículo com as câmeras que 

estava rodando apenas fazia a detecção de que naquela vaga aquele carro não estava com ticket 

ativado, e ia ser enviado ao celular do agente; ele iria até o local e ia verificar se não estava o 

painel ali, o cartão; iria fazer a notificação. Se tivesse, ele lançava no sistema. E até agora eu 

achava que estava valendo. Eu não sei o que mudou de lá para cá, mas, pela quantidade de 

reclamações que, com certeza, deve estar chegando a todos os gabinetes dos vereadores desta 

Casa, o poder público precisa dar uma atenção especial para isso, para que não dê a impressão 

de que nós, de fato, estejamos vivendo uma indústria da multa aqui na cidade. A multa tem que 

ser educativa e não uma forma arrecadatória desleal com o condutor. Você imagina alguém que 

vem de fora, não conhece a particularidade do nosso sistema de Zona Azul? Ele vai até o centro 

da cidade fazer sua compra ou a questão de turismo também, e, na volta, ele vai levar de 

recordação da nossa cidade uma multa de estacionamento ou uma multa de semáforo. Esse tipo 

de informação corre na região. Então, a gente deveria fortalecer o comércio local, fortalecer o 

turismo local, com regras claras e exigindo que a empresa tenha bom senso e cumpra o que foi 

combinado nesta Casa. A questão dos PCDs, dos idosos e dos demais fatos nos foram 

apresentados. 

Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Danilo. 

Vereador Alexandre.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Eu queria, primeiramente, eu 

queria, primeiramente, cumprimentar algumas pessoas. Minha amiga Rita Pedroso, aqui 

presente. Através do Ney do Saae, cumprimentar os funcionários do Saae aqui presentes, 

funcionários que dão a vida, dão o suor para nossa cidade. Muito obrigado pela presença de 

vocês. Quero cumprimentar todos os homenageados aqui presentes. Quero cumprimentar a 

minha amiga também, Marcela Buono. E quero, através da minha assessora Daniele Priscilla(F), 

que está fazendo aniversário hoje, cumprimentar a todos os assessores de vereadores aqui 

presentes, acompanhando esta sessão.  

Bom, eu vou destacar duas sessões hoje, duas indicações hoje. A primeira é que se implante 

um projeto de primeiros socorros nas escolas da rede pública municipal. Esse curso de primeiros 
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socorros são para os professores, para os coordenadores, inspetores e demais profissionais. A 

gente sabe que o ambiente escolar no ensino fundamental, que é o que a rede municipal cuida, 

é muito agitado. Então, pode ter quedas, engasgo, desmaios, e eu entendo que um curso de 

primeiros socorros é de extrema importância. Quero também destacar uma outra indicação, que 

é para implementar assistentes sociais e psicólogos nas unidades escolares, também da rede 

pública, e esses profissionais trabalhariam em conjunto com a equipe pedagógica, identificando 

a vulnerabilidade social, os conflitos familiares, problemas de aprendizagem, de situação de 

violência perante esses alunos. E esses fatores interferem, com certeza, no rendimento escolar 

de cada aluno. E essa atuação desses profissionais fortalece o vínculo entre a escola, a família 

e a comunidade. Então, ficam aqui essas duas sugestões no ambiente escolar, que eu acho de 

extrema, extremamente fundamental e de extrema importância, se a administração pública puder 

implantar no nosso ensino fundamental um, que é a responsabilidade que o município tem. 

Por isso, por enquanto, é só, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Alexandre. 

Queria pedir desculpa, vereador Alexandre, e outros vereadores que eu, o líder e a nossa 

assessoria jurídica, estamos aqui discutindo alguns assuntos relevantes, assim, que vão 

acontecer durante a sessão. Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos os vereadores, presidente, vereadora. 

Cumprimentar aqui a secretária superintendente da Fiec, a Rita, e, em nome dela, todas as 

demais pessoas que fazem parte aqui do nosso, da nossa sessão. Fiz algumas indicações. 

Quero falar primeiro de uma delas. Diz respeito à criação de um programa municipal de apoio 

emergencial às famílias vítimas de incêndio. O que acontece hoje? A prefeitura tem um projeto 

lá na habitação, que auxilia, às vezes, a pessoa que tem uma casa para ser reformada, quando 

acontece alguma coisa do tipo. Mas essa casa tem que estar totalmente regularizada, e, muitas 

vezes, essas casas não estão. No caso do incêndio, não é diferente. E as pessoas que, muitas 

vezes, têm sua casa que passa por incêndio… acredito que ninguém pega um fósforo e vai: 

incendeia, eu vou incendiar minha casa. Apesar de que tem uns loucos que podem fazer isso, 

não é? Mas, quando passa essa fase, que a casa pegou fogo, essas famílias dependem de 

doações, doações, às vezes de uma rifa, de uma vaquinha que é feita. Então, estou sugerindo 

aqui que tenha um projeto, um programa emergencial, para auxiliar essas pessoas, 

principalmente na reconstrução da casa. Na vaquinha, você consegue uma geladeira, você 

consegue fogão, consegue roupas, consegue um tanto de coisa. E para reformar essa casa que 

pegou fogo? Para levantar uma parede, muitas vezes, refazer uma fiação elétrica e tantas coisas 
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decorrentes do incêndio? Por isso, essa sugestão: que tenhamos um programa municipal de 

apoio emergencial.  

Outra indicação que eu quero apresentar aqui é sobre uma feira gastronômica noturna. Estive 

em Santa Bárbara, há duas semanas atrás, conhecendo a feira gastronômica de lá. Uma ideia 

muito boa. Hoje, nós já temos as feiras noturnas que acontecem às terças, lá no Paulistano; 

quarta-feira, ali no Parque da Criança; sexta-feira, aqui perto do Aydil Bonachella. Por que não 

ter uma feira gastronômica que seria composta por food trucks? Um vende churrasquinho, outro 

vende pastel, um vende crepes, outro vende sorvete. Inclusive, pode até ter música ao vivo nessa 

feira, viu, Leandro? É uma oportunidade das pessoas terem um momento de descontração e 

uma oportunidade para que outros bairros também possam movimentar o seu bairro, ali, o seu 

comércio. Pensando aqui, temos o Park Meraki ali, que tem um espaço bom. Temos outros 

bairros; se pudesse levar uma feira desse tipo, auxiliaria muito para aqueles que estarão 

vendendo, comercializando, para que as pessoas também possam ter alguns momentos em que 

elas possam estar com a sua família em um dia não tão casual, como é um sábado ou um 

domingo, numa terça ou numa quarta, ou nos dias que forem preconizados. E eu tenho certeza: 

vai ser de muita valia para nossa cidade. 

Essas são minhas indicações. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Hélio 

Ribeiro.  

Boa tarde de novo a todos. Imprensa. Eliana. Está doente, Eliana? Está melhor. Tem filho médico 

em casa. Está bem cuidada. Senhores Vereadores e a todos que estão assistindo. Todos 

homenageados já, antecipadamente, cumprimentar.  

Eu queria, a minha indicação vai no sentido de incentivar a doação de sangue. Na verdade, os 

estoques de bancos de sangue estão em baixa. Eles sempre estão, sempre estão em baixa. Em 

alguns períodos do ano, eles ficam mais em baixa, porque diminui a doação e a necessidade de 

transfusão aumenta. Então, algumas ideias no sentido da prefeitura mobilizar a população com 

ação de campanha nas mídias sociais; parceria com instituições, por exemplo, time de futebol; 

outras instituições que podem incentivar, que possam incentivar os participantes a fazer a 

doação; unidades móveis de coleta. Para quem não sabe, o banco de sangue, o Hemocentro de 

Campinas, nós não temos hemocentro próprio, ele vem, colhe o sangue aqui, o sangue é todo 

preparado com os exames necessários e com todas as necessidades do preparo, e depois ele 

volta para Indaiatuba para ser usado nos nossos hospitais. Mas utilizar também unidades móveis, 
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facilitar ao máximo o agendamento, e eu acho que cada doador de sangue tinha que ter um 

reconhecimento, mesmo que simbólico. É muito importante, né? No sentido de salvar vidas. 

Então, para que a Prefeitura Municipal, mensalmente já existe uma parceria com o Hemocentro, 

e o sangue é coletado no Hemocentro lá na Fiec, mas a gente fazer realmente campanhas de 

divulgação em entidades e mídias sociais, para que a gente aumente a doação de sangue. E 

quem for doar sangue, se propor também a doar medula óssea. Para quem não sabe: a doação 

de medula diz respeito a deixar uma amostra de sangue; e uma pessoa com uma doença, com 

câncer, tipo leucemia ou outros tipos de câncer que acometem o tecido sanguíneo, elas precisam 

de um doador de medula óssea para que elas se curem desse câncer, de crianças até idosos. 

Então, se o doador de sangue for lá e se dispor também a doar medula óssea, aí ele não merece 

nem só um reconhecimento, ele merece que Deus realmente sempre o tenha em bom lugar, 

porque, com certeza, vai salvar mais vidas ainda. Muito obrigado. 

As indicações continuam em discussão. Em votação. As indicações, as indicações, serão 

encaminhadas para o Executivo. Vamos às moções. Requerimento? 

Eu já pus aqui. Não.  

Vamos a leitura do requerimento.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Requerimento do vereador Danilo Barnabé e Eduardo 

Tonin, “ Requer número do Decreto Municipal editado para atendimento ao disposto na Lei 

Municipal n° 4.835, de 23 de dezembro de 2005, que trata da concessão de Bolsas de Estudo e 

Passe Transporte”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O requerimento está em 

discussão. O vereador Cebolinha, nosso líder de governo.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, Senhora 

Vereadora, público que nos honra com sua presença. 

Eu queria, eu conversei, na última sessão, com o vereador Danilo sobre o requerimento, e disse 

a ele que eu iria buscar, procurar o decreto. E realmente não encontrei o decreto, mas trouxe a 

Vossa Excelência outras informações, todas, bem como, hoje, tivemos uma reunião à tarde em 

que, inclusive, gostaríamos que todas as colaborações, em termos legislativos, que os senhores 

dessem nesse processo, esse encaminhamento que começamos agora. Então, como não, estou 

dizendo aqui, estou trazendo alguns documentos a Vossa Excelência. Eu pediria a sua retirada 

do projeto, do requerimento. Muito obrigado. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O requerimento continua em 

discussão.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Só esclarecendo para o Cebolinha, o requerimento é de autoria 

minha e do vereador Danilo Barnabé. Gostaria de registrar, inicialmente, a presença aqui do 

Ricardo Giovanelli, de uma empresa de assessoria de marketing. Faz o Indaiatuba Clube. Um 

ótimo profissional. Seja muito bem-vindo. E também da Rita Trasferetti, da Fiec, fundação a qual 

meu pai fundou; depois, outros próximos governos vieram investindo e fazendo; e é uma 

fundação a qual respeitamos e temos muito orgulho. E parabéns pelo trabalho. 

Bom, em relação a esse requerimento que discute o Passe Bolsa, para começar, preciso 

destacar que o programa Passe Bolsa, criado lá em dois mil e cinco, pelo então prefeito José 

Onério, é muito claro no seu art. 9º, inciso II. O beneficiado precisa demonstrar carência de 

recursos financeiros, na forma a ser disciplinada em decreto do Poder Executivo. E o que 

significa? Significa que, desde a criação do programa, caberia à prefeitura definir regras objetivas 

e transparentes para identificar quem realmente precisa do benefício. No entanto, nunca foi feito. 

Estamos falando de vinte anos, duas décadas, e diversos prefeitos desse grupo político tiveram 

a oportunidade de regulamentar a lei e estabelecer critérios justos, mas não o fizeram. O próprio 

líder do governo nesta Casa, vereador Cebolinha, reconheceu, agora publicamente, que houve 

falha na condução desse programa. Esse reconhecimento é importante em relação a não ter 

esse decreto, mas também é uma prova da ineficiência administrativa que vem se arrastando 

por anos; e o resultado dessa falha grave é o programa que deveria garantir transporte gratuito 

para estudantes em situação de vulnerabilidade social foi desvirtuado. Pessoas em condições 

financeiras, famílias ricas e até pessoas que nem estudavam foram beneficiadas. Não posso 

revelar todos os detalhes, pois existe um processo em andamento no Ministério Público que corre 

em segredo de justiça, mas posso afirmar que os problemas não se restringem a apenas desvios 

cometidos por funcionários. O grande erro estrutural foi permitir, ao longo desses anos, que o 

programa se transformasse em um instrumento de privilégios, ao invés de uma política pública 

séria de inclusão social. Não podemos aceitar que um programa tão importante continue sendo 

usado de forma distorcida. O nosso compromisso deve ser com a justiça social, com o uso 

correto do dinheiro público e, acima de tudo, com os jovens de Indaiatuba, que sonham com um 

futuro melhor por meio da educação. Diante da confirmação, por parte do líder do governo, que 

não existe o decreto, o requerimento perdeu a sua função. Por isso, eu gostaria de solicitar ao 

presidente que fosse retirado o requerimento. Pretendemos fazer uma sugestão no projeto de 
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lei, que o Passe Bolsa atenda realmente as pessoas em situação de vulnerabilidade social, 

aquelas que realmente precisam. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Requerimento continua em 

discussão.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: O pedido de retirada que ele fez agora. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Não sei, eu sei, mas o Du falou 

e eu estou, eu estou mantendo em discussão para pôr à votação.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Não, senhor. Agora-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O Eduardo já pediu. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Pediu a retirada e pôr em votação. Não vai ficar 

discutindo. Já solicitou a retirada. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu sei, vereador Cebolinha. Só 

queria saber se alguém mais queria falar. O pedido de retirada está em votação. Os favoráveis 

permaneciam sentados. Os contrários se levantem. O pedido foi aprovado por unanimidade. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Façamos a leitura das moções.  

Moção do vereador Cebolinha, “Congratula o Sr. Daniel Alexandre Ferreira Xavier Vasconcelos 

por criar o Workshop IA para todos”. 

Moção do vereador Hélio Ribeiro, “Congratula o MAIS VIDA CENTRO DE APOIO AO 

PORTADOR DE CÂNCER pelos 15 anos de existência dedicados ao amparo, cuidado e apoio 

às pessoas que lutam contra o câncer”. 

Moção do vereador Doutor Othniel, “Congratula a Nutricionista Ediléia Candelária Fernandes 

pelo excelente trabalho nos principais comércios alimentícios de Indaiatuba”. 

Moção do vereador Alexandre Peres, “Congratula os alunos do Colégio Rodin de Indaiatuba, 

pelos resultados conquistados na edição de 2025 da Fase Regional do JEESP (Jogos Escolares 

do Estado de São Paulo) realizada em agosto”. 

Moção da vereadora Clélia, “Congratula a Escola Estadual Professora Suely Maria Cação Ambiel 

Batista por estar entre as 10 melhores escolas públicas de Indaiatuba, pela nota 4,1 e conquista 

do selo ouro no SARESP 2025, entre outros importantes feitos educacionais”. 
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Moção do vereador Professor Sérgio, “Congratula o Professor Fábio Manuel Tiene dos Santos 

por sua relevante contribuição à educação, à literatura e à filosofia, bem como por sua atuação 

dedicada à educação e à filosofia contemporânea”. 

Moção do vereador Wilson Índio da Doze, “Congratula Renato Celestino Ferraretto e toda a 

equipe da RC Ferramentas & Parafusos pela sua história de vida e sucesso há 28 anos no Jardim 

Morada do Sol”. 

Moção do vereador Danilo Barnabé, “Manifesta pesar pelo falecimento do Sr. Orlando Pioli Neto, 

ocorrido em 07 de setembro de 2025”. 

Moção do vereador Eduardo Tonin, “Manifesta pesar pelo falecimento de Mauro Assis Machado, 

ocorrido em 07 de Setembro de 2025”. 

Lidas as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): As moções estão em discussão. 

Eu tenho aqui, vereador Cebolinha, Sérgio, Alexandre, Clélia, Índio e Hélio. Vereador Cebolinha.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, Senhora 

Vereadora, Presidente Doutor Túlio, público que nos honra com a sua presença. 

Doutor Túlio, eu só queria fazer um comentário que não é aqui da moção, para que fique 

registrado. Eu, em relação a essa questão do Passe Bolsa, não farei nenhum, nenhum 

comentário a mais. Para mim, é um caso que está na promotoria pública e não cabe a mim 

comentar absolutamente nada. Não vamos incorrer em injustiças que podem acontecer. Então, 

a partir desse momento, é a última vez que eu conversei sobre esse assunto. Foi a pedido desse 

requerimento.  

A minha moção é para um jovem estudioso, dedicado, que, lá atrás, esteve em uns momentos 

meio difíceis; e eu sempre dizia a ele: Daniel, tenha calma. Tenha calma, Daniel, que tudo se 

acerta, que tudo se ajeita. Tenha calma, Daniel, que as coisas, você tem conhecimento, você 

tem inteligência e tem talento, e tudo vai acontecer na hora certa. Às vezes, a hora certa não é 

a hora que nós achamos. A gente acha que é a hora que Deus... é Deus, que põe o horário. Não 

somos nós. A gente vai fazendo a nossa parte. Então, eu quero aqui homenagear o Daniel 

Alexandre Ferreira Xavier, que criou um workshop Inteligência Artificial para todos. E nisso, 

nesse treinamento, mais de quinhentas pessoas receberam, durante doze sábados, todo esse 

treinamento dado pelo Daniel. Bem como também, ele criou o Cisco na Fiec, onde formou mais 

de mil e quinhentos alunos. Então, tudo isso demonstra a vontade, demonstra o interesse, 
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demonstra a determinação de procurar fazer da nossa Fiec, que hoje temos aqui a honra de ter 

a nossa superintendente, a professora Rita, que já tinha sido, que foi nossa secretária da 

Educação e que também é uma pessoa absolutamente comprometida com as questões que 

envolvem a educação. Então, eu quero aqui deixar os meus cumprimentos a você, Daniel. 

Parabéns pela sua dedicação e por ter acreditado. Mesmo que, naquele tempo, os nervos 

estavam diferenciados, eu sempre disse a você: a única coisa que constrói é o diálogo e é o 

amor. O resto nunca deu certo. Parabéns, Daniel, e que honra poder te homenagear. Fique em 

pé, por favor, Daniel. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite, Sr. Presidente. Toda a Mesa, nobres 

vereadores, vereadora, todo público aqui presente, os integrantes do Sindicato dos Servidores 

que aqui se encontram. Quero parabenizar todos os homenageados. Minha solidariedade às 

famílias enlutadas.  

E a homenagem de hoje vai para um irmão que Deus me presenteou: um professor, um 

educador, filósofo, historiador, geógrafo. Hoje, para ser professor, tem que ser multifuncional, 

meu amigo. Então, está aqui o Fábio Manuel dos Santos, casado com a Brigite(F) e pai da 

princesa Madalena(F), que está ali ao fundo. O Fábio é o autor da teoria filosófica intitulada Entre 

a Aniquilação e o Renascer, uma exploração filosófica da autodestruição e renovação das 

espécies, obra que se destaca de maneira singular no panorama do pensamento 

contemporâneo. Ele tem hoje mais de trinta obras publicadas. Nascido em Campinas, mas é 

muito mais indaiatubano, que já está aqui há muito tempo. As obras dele se baseiam 

principalmente na filosofia de Arthur Schopenhauer, com a publicação de treze livros 

exclusivamente voltados ao estudo da obra do pensador alemão. Desde dois mil e quinze, o 

Fábio exerce com excelência a docência, tendo atuado em instituições privadas e, desde dois 

mil e vinte e um, como professor da rede pública estadual de São Paulo, nas áreas de Ciências 

Humanas e Biológicas, desempenhando com dedicação a nobre missão de educar e inspirar. 

Diante de tão relevante trajetória intelectual, meu irmão, literária e docente, esta Casa Legislativa 

manifesta, com orgulho, seu reconhecimento e congratulações a você, Professor Fábio Manuel 

Tiene dos Santos. Fique em pé, por favor, meu amigo. Muito obrigado pela sua colaboração 

intelectual. 

[Aplausos] 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Alexandre.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Eu quero congratular, agora, os alunos do 

Colégio Rodin pelas conquistas na fase regional do Jeesp, Jogos Escolares do Estado de São 

Paulo, que é uma competição promovida pelo Governo do estado e que busca incentivar a 

formação de jovens atletas, reunindo milhares de estudantes em diversas modalidades 

esportivas. Esses alunos foram campeões regionais no handebol feminino sub17, no futsal 

masculino sub17, no xadrez feminino sub17 e também no sub14. Aliás, quero dar um destaque 

aqui para a brilhante atuação da Eduarda Godoy, que está aqui presente, que ficou vice-campeã 

estadual de xadrez sub17. 

[Aplausos] 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: E, graças a essa atuação de todos vocês, os 

atletas também representarão Indaiatuba na etapa estadual. O Rodin ficou entre as quinze 

melhores escolas particulares do estado. Então, parabéns aos alunos, aos professores, aos 

treinadores, pela dedicação e pelas conquistas. Muito obrigado por representar muito bem a 

nossa querida Indaiatuba. Eu quero que fique em pé o professor Pavarina, coordenador de 

esportes; o Emerson Bastos, orientador pedagógico; a Giulia(F), professora de handebol; o 

Bruno(F), professor de futsal; o Guilherme(F), também professor de futsal; e todos os outros vinte 

e oito alunos, nem todos estão aqui, mas todos os outros alunos que venceram de maneira 

brilhante esses jogos. E uma salva de palmas para todos vocês. 

[Aplausos] 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Parabéns, gente! Que o ano que vem, vamos 

abranger mais modalidades aí. Um abraço.  

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereadora Clélia.  

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Boa noite a todos. Muito obrigada, Sr. 

Presidente, mais uma vez pela parte. Quero cumprimentar novamente os nobres vereadores. 

Em nome da Adriana, cumprimento toda a Casa, os funcionários da Câmara Municipal, a Dri, 

que é nossa companheira aqui, e quero agradecer que hoje nós tivemos a presença do nosso 

deputado federal, estadual, Rogério Nogueira, aqui nesta Casa conosco. A professora Rita, da 

Fiec, e o trio gestor. Aprendi a falar. Eu ia falar “as meninas superpoderosas”, porque vocês são 

meninas superpoderosas, mas eu vou manter. O trio gestor da escola Suely Maria Cação Ambiel 

Batista, a qual eu tenho orgulho de falar, meus filhos estudaram com vocês. Hoje, a escola, ela 
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está entre as dez do estado, as dez melhores do estado. Quem disse que uma escola precisa 

ser particular para ter pessoas comprometidas com a educação? Claro que teria que quebrar 

todos os paradigmas, e vocês quebram eles todos os dias ao ver nossos filhos, e eu me incluo 

como mãe, não querer nem perder hora para ir para escola. O resultado de cada uma das 

conquistas que vocês têm, 4,1 no Saresp de 2025, é de vocês. Porque vocês fazem com que os 

alunos tenham orgulho e tenham vontade de estar dentro da sala de aula. Vocês não só ensinam, 

vocês acolhem. Minha filha Rafaela está em Foz do Iguaçu e ela fala com muito carinho dessa 

escola. Então, se hoje vocês são, não hoje, né, gente? Todo ano vocês ganham. Todo ano vocês 

estão à frente. E assim, é um orgulho muito grande para nossa cidade ter uma escola estadual, 

onde muitas vezes a gente escuta falar: nossa, escola estadual é ruim, né? Mas assim, eu sei 

que muitas diretoras se desdobram para poder fazer o seu melhor todos os dias, e nessa escola 

cada um dos funcionários têm a sua responsabilidade, desde a pessoa que limpa, desde a 

pessoa que serve um café, a cada professor, a cada coordenador. E esse trio maravilhoso que 

são vocês. Lu, Thays, Jane, hoje eu estou aqui como vereadora, mas eu também estou aqui 

como mãe, que eu tenho muito orgulho de pedir para vocês levantarem, porque vocês são 

realmente orgulho da nossa cidade. Levantem para receber o aplauso de todos, porque não é 

fácil fazer o que vocês fazem com a nossa educação. Muito, muito, muito obrigada. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Com a palavra, vereador Índio. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Patrícia. Chegou atrasada, né? Agora 

vai ser fácil essa minha moção, Sr. Presidente. Hoje, Hélio, eu vou falar aqui, você é testemunha 

de tudo. Hoje eu quero prestar homenagem aqui para uma pessoa que são um dos poucos 

guerreiros sobreviventes, Hélio, de há quase três décadas da Morada do Sol. Hoje eu quero falar 

aqui do meu amigo, proprietário da RC Ferramenta. Essa empresa, ele criou em noventa e sete, 

uma empresa que na época funcionava ainda na base da confiança, do fiadinho, né? Na época 

eles atendiam todo aquele povo do Distrito Industrial, também aquelas empresas de serralheria 

ao qual eu tinha uma. Não estou devendo lá, não, né? Apaga lá, tá. Atendia toda aquela 

população que quando ali fazia igual eu, Doutor Otoniel (sic), contratava um serviço, mas a gente 

também confiava. Naquela época, ninguém, a gente não costumava receber nada adiantado, era 

quando fazia o serviço e só isso. E ainda bem que a gente tinha eles que confiava na gente, e a 

gente ia lá, negociava com eles. Poxa, eu não tenho dinheiro. Ah, leva aí, depois você volta. Eu 

sou uma pessoa que eu sou muito grata a vocês da RC Ferramenta, que começou com muita 

luta, com muito sacrifício ali na área Barnabé, há trinta anos atrás. Hoje, graças a Deus, com 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13330-665 – Indaiatuba - SP 

 

 

 

prédio próprio na Seraphin Gilberto Candello, próximo à escola. Então, tenho muito orgulho de 

falar de vocês. Porque, Cebola, você que anda na Morada do Sol, quando você chega na Morada 

do Sol, que você vai na RC Ferramenta, sabe qual é a primeira palavra que eles falam para 

você? Bom dia ou boa tarde, vamos tomar um café? Você pode pedir qualquer coisa. Primeiro, 

eles falam para você: “Vamos tomar um café?” Isso é maravilhoso. Ou seja, o Caio(F), a Érica(F), 

qualquer um deles, o Pedro(F), o Sayuri(F), qualquer um que chegar ali parece que tem por 

doutrina do Renato(F), desde o início, saber conquistar o povo, saber agradar o seu consumidor. 

E eu fico muito feliz e orgulhoso de falar de vocês. Então, eu quero que você se sinta também 

orgulhoso, porque muitas pessoas queriam receber essa moção, e você é um dos poucos. Essa 

moção não é minha. Essa moção é da Câmara Municipal de Indaiatuba, do Legislativo, desses 

vereadores que aqui estão. Então, eu queria que vocês, representado pelo Renato(F) e pelo 

Caio(F), ficasse em pé, já que os outros não puderam vir, para que você receba o aplauso e que 

Deus abençoe vocês. 

[Aplausos] 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Obrigado por confiar em mim também e em todos. 

Se eu dever lá, depois cobra do Túlio, hein? 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos. Quero, aqui, de antemão, já 

cumprimentar a todos os homenageados dessa noite. Eu acredito que a moção seja um momento 

importante para aqueles que estão sendo homenageados, mas nós temos um momento que 

antecede as moções, que é quando vocês participam, vocês escutam as nossas indicações, 

vocês ficam sabendo do trabalho que é realizado nesta Casa. Então, isso me deixa muito feliz 

quando temos a Câmara lotada, para que possam assistir nossa sessão de Câmara.  

Fiz uma moção hoje para o Instituto Mais Vida, Centro de Apoio ao Portador de Câncer, que está 

comemorando quinze anos de existência. E sabe o que eu descobri, Sueli(F)? Descobri, não, 

pesquisando aqui, né? A lei que deu o título de Utilidade Pública para vocês é de minha autoria, 

em dois mil e dezoito. Isso me deixou muito mais feliz por estar homenageando o Instituto, 

Rogério, por saber que vocês estão fazendo valer uma lei de autoria minha, para que vocês 

possam arrecadar mais recursos, ter mais apoio e promover mais ações. Porque isso o título de 

Utilidade Pública confere a vocês. Mas o mais importante de tudo isso é o trabalho que vocês 

realizam no dia a dia, ao longo desses quinze anos. Eu trabalho na saúde já fazem vinte e cinco 

anos. Está o Túlio, o Othniel aqui, que são médicos e sabem o quanto dói para uma família, o 
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quanto dói para um paciente quando ele descobre que está com câncer. É como se o mundo 

dele fosse abaixo. Nós sabemos também que, há um tempo atrás, quase não tinha cura. A 

pessoa pegava e falava: “Agora eu vou....” Hoje não. Hoje as pessoas têm uma condição melhor. 

A saúde tem uma condição melhor, que pode oferecer a essas pessoas uma sobrevivência. 

Porque, quando a pessoa, muitas vezes, está com câncer, ou quase sempre, ela tem que fazer 

trinta dias de radioterapia, e são trinta dias ininterruptos. Não pode perder um dia, ou uma sessão 

de quimioterapia invasiva, que abala toda a estrutura física desse paciente. E quando vocês 

fazem esse trabalho lá no Mais Vida, desse apoio para essas famílias, para essas pessoas, com 

a equipe multidisciplinar, com palestras, com tudo que vocês fazem para eles, vocês merecem 

os nossos parabéns. Até porque vocês não são remunerados. Tem muitos voluntários que estão 

lá, no dia a dia, prestando um serviço que talvez só a família dele, que sabe, só o atendido lá 

sabe, mas o quanto vocês dão apoio, quantos vocês ajudam essas pessoas quando elas 

descobrem um câncer e durante todo esse tratamento, durante toda essa fase, até a pessoa ser 

curada, até a pessoa ser sarada. Quero aqui nominar algumas pessoas que estão aqui nesta 

noite: Rogério(F), que é o presidente; Sueli, que é assistente social; Maria Vitória(F), Neli(F), que 

são funcionários; Rosangela(F), Ivanéia(F) e Ediléia(F). Que Deus possa continuar abençoando 

a vida de vocês, que vocês possam permanecer muito mais tempo à frente desse trabalho. Tenho 

certeza que o galardão talvez não seja aqui na terra, é lá no céu. Deus abençoe vocês. Meus 

parabéns. Se puderem, fiquem em pé. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Hélio. 

Vereador Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Agora, boa noite. Eu queria cumprimentar nosso deputado 

Reinaldo Rogério Nogueira, que esteve aqui; Ricardo França, não podemos esquecer dele, um 

ex-vereador aqui com quem tive a honra de trabalhar; a Helena Belo(F), melhoras, se cuide; seu 

Joaquim(F), que tem sempre estado por aqui nos prestigiando; e Marcela Buono.  

A minha homenagem hoje é para a Ediléia Candelária Fernandes. Para começar, eu queria falar 

um pouquinho sobre o nome dela: o Candelária veio porque nasceu no dia de Nossa Senhora 

da Candelária e, na verdade, deve ter sido uma homenagem exatamente a isso, né? Ela também 

é mãe do Igor(F) e do Cláudio(F). Em algum momento não vou falar quando, foram pacientes 

meus. Hoje são formados: o Cláudio(F) é engenheiro elétrico e o Igor(F), engenheiro de 

computação. A Ediléia tem mais coisas para falar sobre ela como pessoa. Ela foi eleita Miss 
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Indaiatuba em 1983 e ficou em quinto lugar na Miss São Paulo entre os trinta e cinco 

concorrentes. Mas, na verdade, a homenagem vai pela sua profissão, pelo seu trabalho. Iniciou 

sua profissão prestando serviços de consultoria alimentar no refeitório da empresa Cobreq por 

dezesseis anos. Também trabalhou na empresa Croissant, em consultórios clínicos na cidade, e 

ainda elabora a tabela nutricional, higiene, preparação e treinamento para funcionários em vários 

comércios de Indaiatuba, em conjunto com a Vigilância Sanitária. Na verdade, a Ediléia 

acompanha a qualidade dos alimentos em média três mil refeições ao dia, então tem uma 

responsabilidade imensa. Então, tem que ser um trabalho bem feito. Atualmente, ela é consultora 

de dezesseis comércios, entre eles supermercados, restaurantes, cafeterias, hortifruti e cozinhas 

industriais mais renomadas da cidade. Também já escreveu matérias sobre o mesmo assunto 

em jornais locais, tendo página exclusiva semanal. Por dez anos consecutivos, recebeu troféu 

pela sua dedicação e destaque em sua profissão. Trabalho junto, não junto, mas tenho indicação 

frequente, até pela mudança de comportamento do brasileiro, para nutricionistas que fazem um 

trabalho de que nós tenhamos uma alimentação mais saudável, e, com certeza, você faz isso. 

Não fosse isso, você não trabalharia em tantos lugares com tanta responsabilidade. Por isso, a 

gente decidiu fazer essa homenagem. É um grande prazer e um grande orgulho ter alguém nesta 

cidade que consiga fazer esse trabalho com tanta dedicação, tanto respeito e tanta eficiência. 

Eu gostaria também que você ficasse de pé para receber uma salva de aplausos. 

[Aplausos] 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): As moções continuam em 

discussão. As moções estão em votação. Parabéns a todos os homenageados. Foram 

aprovados por unanimidade e as moções de pesar, encaminhadas aos familiares. Eu vou pedir 

um minuto de silêncio para as famílias das vítimas, das moções de pesar. 

[Um minuto de silêncio] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Um minuto de suspensão da 

sessão.  

[Sessão Suspensa] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Segue a matéria apresentada lá, por favor. Fala aí para 

isso. Vai lá, vai lá, vai lá vai ser. Pode ler. Vai lá, secretariar. Quem é o segundo secretário? Vai 

lá. Vai ler o projeto lá.  
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[Risos] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Pode chamar outro, se ele quiser.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

[Sessão Reaberta] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Com a palavra, o Senhor 

Secretário. Matérias apresentadas.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Resolução do vereador Danilo Barnabé, 

“Altera a redação do Art. 186 da Resolução nº 44, de 2 de dezembro de 2008, que dispõe sobre 

a revisão do Regimento Interno da Câmara Municipal de Indaiatuba e dá outras providências.” 

Projeto de Resolução da Mesa da Câmara, “Altera Resolução n° 132/2024, que dispõe sobre 

normas de licitação e contratos administrativos no âmbito da Câmara Municipal de Indaiatuba, 

nos termos previstos na Lei Federal nº 14.133, de 1º de abril de 2021 e dá outras providências”. 

Projeto de lei do vereador Leandro Pinto, “Autoriza o Poder Executivo a celebrar parcerias para 

a instalação e manutenção de quadras de Futmesa em espaços públicos, com contrapartida de 

divulgação institucional, observadas as regras de chamamento público”.  

Projeto de lei do vereador Doutor Túlio, “Altera a Lei nº 4.781, de 25 de outubro de 2005, que 

dispõe sobre as penalidades por danos ocasionados ao patrimônio público e privado, e dá outras 

providências”. 

Projeto de lei do vereador Alexandre Peres, Doutor Túlio Tomass, Wilson Índio da Doze e esse 

que vos fala, “Institui, no Município de Indaiatuba, a Campanha Permanente de Conscientização, 

Prevenção e Combate à Adultização Infantil”. 

Projeto de lei do vereador Adalto, “Declara de utilidade pública a Organização Assistencial Centro 

de Treinamento e Desenvolvimento Ministerial GILEADE”. 

Projeto de lei do vereador Alexandre Peres, “Institui o Programa Municipal Jogue Junto, de 

incentivo à prática esportiva por meio da arrecadação e distribuição gratuita de materiais 

esportivos”. 

Projeto de lei do vereador Professor Sérgio, “Institui a Academia Estudantil de Letras de 

Indaiatuba – AELI, como iniciativa de estímulo à leitura, à escrita e à produção literária entre os 

estudantes”. 
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Projeto de lei do vereador Leandro Pinto, “Denomina Josefa da Silva Dutra o logradouro do 

Jardim Jatobá, que especifica”. 

Projeto de lei do vereador Hélio Ribeiro, “Denomina Paulo Milezi o logradouro do Loteamento 

Jardim Residencial Ravello”. 

Projeto de Lei nº 135 do Executivo Municipal, “Altera dispositivos da Lei nº 4.794, de 22 de 

novembro de 2005, que dispõe sobre a desafetação de vielas de passagem e autoriza a venda 

dos respectivos terrenos públicos, e dá outras providências”. 

Projeto de lei do Executivo Municipal, “Altera e acresce dispositivos às Leis Complementares nº 

45 e 47, de 20 de dezembro de 2018, e dá outras providências”. 

As comissões.  

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Aqui. Obrigado. Os projetos vão 

ser encaminhado às comissões. Obrigado, vereador Hélio Ribeiro. Estamos na Ordem do Dia.  

ORDEM DO DIA 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do Executivo Municipal nº 113/2025 do 

Executivo Municipal, “Dá nova redação a dispositivo da Lei nº 8.273, de 11 de dezembro de 2024, 

que autoriza repasse de recursos financeiros vinculados a Secretaria Municipal de Saúde, em 

favor das entidades que especifica”. 

Votação única. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados. Os contrários se levantem. 

Projeto aprovado por unanimidade. Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do Executivo Municipal, “Dispõe sobre a 

Política Municipal de Assistência Social, fixa objetivos, princípios e diretrizes para 

regulamentação do Sistema Único de Assistência Social do Município de Indaiatuba, e dá outras 

providências”. Segunda votação. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados. Os contrários se levantem. 

Projeto aprovado por unanimidade.  
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VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Doutor Túlio, “Dispõe sobre a 

implantação de código QR em todas as placas de obras públicas municipais para leitura e 

fiscalização eletrônica, e dá outras providências”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados. Os contrários se levantem. 

Projeto foi aprovado por unanimidade.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Alexandre Peres, “Institui o 

Selo Empresa Amiga do Jovem Aprendiz”. Segunda votação. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Como hoje estamos na segunda votação, então 

só vou explicar para vocês que o intuito dessa lei é reconhecer e valorizar empresas que 

promovem a inclusão produtiva de jovens por meio da contratação de aprendizes. É uma lei que 

vai de encontro com o excelente trabalho realizado por duas instituições de grande credibilidade 

em nossa cidade, como Educandário e o Campi, e que treinam jovens aprendizes e os inserem 

no mercado de trabalho. Acima de tudo, mudando o futuro dessas pessoas. Então, peço o voto 

favorável, porque a empresa que aderir a essa lei aqui vai ser valorizada através, reconhecida 

através de um selo. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto continua em 

discussão. O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários que 

se levantem. O Alexandre também é favorável. Está em pé, mas é favorável. Então o projeto foi 

aprovado por unanimidade.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Doutor Túlio, “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade do uso de focinheira e outros dispositivos de segurança na condução de cães 

de grande porte ou potencialmente perigosos em espaços públicos no Município de Indaiatuba, 

e dá outras providências”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados. Os contrários se levantem. O 

projeto foi aprovado por unanimidade.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do Executivo Municipal, “Aprova o Plano 

Municipal pela Primeira Infância de Indaiatuba”. Segunda votação.  
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Vereador Danilo.  

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Boa noite a todos. Eu queria falar sobre esse 

projeto de lei. Eu estive em outubro de dois mil e vinte e quatro, lá na Max Planck, quando foi 

aberta uma audiência pública para apresentação deste plano pela primeira infância, aqui no 

município de Indaiatuba. A gente podia escolher vários temas durante essa audiência pública e 

eu escolhi o tema da educação porque acredito ser muito importante para a formação das 

crianças. Acredito e vejo a educação como a única ferramenta de melhoria de vida, de dignidade 

para essa criança, para esse jovem, para esse futuro adulto. Então foi um tema que eu escolhi 

conversar ali. E o documento que veio para aprovação é praticamente o mesmo documento que 

foi apresentado na audiência pública lá, principalmente na parte de educação, que é a sala que 

eu estava presente, tinha ali vinte e cinco profissionais da educação, tinha professores, ADE, 

diretoras de escolas particulares e escolas públicas. Estava um grupo bem, bem eclético e a 

gente teve a possibilidade e a oportunidade de conversar sobre isso. Naquela oportunidade, a 

gente viu e ouviu várias sugestões de melhorias para esse plano, mas infelizmente aí chegou o 

mesmo documento. Infelizmente não foi adicionado nada das sugestões que os profissionais de 

educação apresentaram naquele dia. E é uma pena, uma audiência pública que não escuta o 

servidor, não escuta o funcionário de educação, não escuta os participantes. Foi uma audiência 

pública para “inglês ver”. Antes a gente conversar sobre essa questão desse plano, eu queria 

falar que eu pesquisei no Google. Eu aconselho as pessoas a darem uma olhada ali no GPT, no 

site, ali na inteligência artificial, o que, qual é, o que é fundamental em um plano para 

implementação de políticas públicas, que eu achei que talvez fosse coisa da minha cabeça, então 

eu quis procurar no Google. Qual foi a resposta? Deve ter clareza de objetivos. Deve ter clareza 

da alocação de recursos humanos, financeiros e tecnológicos. Deve ter mecanismos de 

coordenação entre diferentes atores e setores. Deve ter um plano de monitoramento para 

identificar e corrigir falhas. E deve envolver a negociação e interação com os diferentes grupos 

sociais afetados pela política. E dessas informações, no documento completo que eu li, mais me 

pareceu uma apresentação das secretarias do que propriamente um plano de melhoria, um plano 

de investimento para a melhoria da vida das crianças de zero a seis anos, que são as crianças 

abrangidas pelo plano da primeira infância. Vamos lá. Não encontrei nenhuma meta quantitativa 

nesse documento em porcentagem. Quando, como que a gente vai atingir aquilo ali? Quando, 

né? Qual a porcentagem? Não temos. Nós temos metas abrangentes que impossibilitam o 

acompanhamento e o monitoramento desse avanço, dessas políticas públicas. Eu vou citar 
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alguns números entre dois mil e vinte e um e dois mil e vinte e três, que constam no documento, 

que me chamaram muita atenção e eu vou citar na questão da pasta da Educação, que foi a 

pasta que eu acompanhei o debate. O número de creches diminuiu de vinte e um até vinte e três, 

como consta na tabela sete. O número de matrículas nas creches aumentou, conforme consta 

na tabela nove. O número de salas de pré-escola diminuiu. Está na tabela oito. O número de 

professores da educação infantil diminuiu. Também está na tabela onze. E o número de 

matrículas na pré-escola cresceu. Veja o que mostra para a gente esses números. O aumento 

de alunos por profissionais na sala de aula. Isso sobrecarrega o profissional da educação. Isso 

diminui a qualidade do ensino, a qualidade da atenção dos profissionais para essas crianças. 

Muito aluno na sala para pouco adulto. A gente sabe que está dentro dos limites legais, né? Mas 

a gente poderia colocar uma meta objetiva de melhoria desses números, aproveitar que é um 

plano que vai durar dez anos. É importante a gente dar uma melhorada nessas metas aí. Outros 

exemplos que me chamaram a atenção. Vou falar aqui na pasta da Saúde, tá? Ali constam vários 

índices, na apresentação da secretaria. Consta atendimento nas UBS, assistência pré-natal, 

óbito infantil, unidades de saúde, etc. Então constam vários índices. Eu achei que fosse vir uma 

melhoria nesses índices, como no plano. E a gente observou que não veio nenhum, como meta, 

nenhuma melhoria nesses índices, mesmo que seja discreto, uma melhoria pequena. Isso 

aconteceu em várias, em todas as pastas, no Esporte, na Cultura, na Saúde, no Conselho 

Tutelar. Então, eu sinto que faltou nesse documento metas quantitativas que possam ser 

conferidas. Quanto vai melhorar? Qual o período para melhorar? Vamos ter checkpoints? Quem 

lida com gerenciamento de projetos, quem acompanha projetos na iniciativa privada, até na 

iniciativa pública, sabe o quanto que é importante números e datas para se acompanhar. Está 

dando certo? Continua. Não está dando certo? Vamos corrigir o procedimento para que a gente 

alcance a meta na próxima, no próximo checkpoint, na próxima data de conferência. E é muito 

triste que não aconteceu nada disso. A gente não tem números para acompanhar. Até a 

coordenação desse programa, as pastas que irão acompanhar, o conselho que irá acompanhar 

esse desenvolvimento desse plano, se sentiu aí amarrado, porque eles não sabem que número 

que eles vão cobrar. Tem metas abrangentes, aumento do número de salas. Quanto? Quando? 

Se em dez anos aumentar uma sala, ok. O plano foi alcançado, mas melhorou para a primeira 

infância? Melhorou para o servidor da educação? Então a gente está perdendo uma 

oportunidade de apresentar um plano que a gente possa acompanhar, que realmente melhore a 

vida das crianças, que realmente melhore a vida dos servidores da educação. Eu achei, eu senti 

esse plano meio meta da Dilma, né? Vamos deixar a meta aberta. Quando a gente alcançar a 

meta, a gente dobra a meta. Mais ou menos esse que é o que eu senti nesse plano. Eu vou votar 
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favorável que é melhor um plano, que dê pelo menos um norte aí do que nenhum plano, mas 

fica aqui meu sentimento de tristeza que eu fui e participei dessa audiência pública e o 

documento não foi adicionado nenhuma meta, essas metas não foram só, não foi só o Danilo 

que disse lá, não. As próprias servidoras disseram que seria importante até mesmo na 

formatação da LOA, né? Nós vamos votar aqui o recurso do ano que vem. Quantos por cento 

dessas pastas serão investidos para melhoria da primeira infância? É uma oportunidade da gente 

ter um número aqui, 2%, 1%, 5% dos investimentos para esse, para esse segmento da primeira 

infância, nas pastas de Saúde, Educação, Cultura. Não veio nada. Perdemos uma... Vou votar 

favorável, mas acredito que a gente perdeu uma oportunidade importante de botar uma meta 

que seja quantitativa e alcançável em dez anos. Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Projeto continua em discussão. 

Vereador Cebolinha.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, Senhora 

Vereadora, que nos honra com sua presença. Eu, hoje pela manhã, dei uma lida. São 

exatamente, tive minhas discussões e acabei lendo alguns dados novos. Quero dizer o seguinte 

ao vereador Danilo: nós não perdemos tempo nenhum, vereador, até porque a lei não nasceu 

para ser eterna. Nós podemos mudá-la, nós podemos aperfeiçoá-la. É por isso que ela pode 

receber, nos próximos dias, alguma colocação e é como eu digo: tudo isso é muito saudável. 

Nós queremos, sim, ideias, queremos, sim, uma visão maior do que acontece, mas todas essas 

questões que o vereador coloca, é por isso que nós votamos a Lei de Diretrizes. É por isso que 

nós votamos o PPA. Tudo lá está descrito: o que vai ser feito, o que está sendo feito na cidade. 

Então, é nesse sentido. Primeiro, eu quero agradecer pelo voto favorável, que realmente é um 

projeto que há interesse em ser votado, porque cria ao município possibilidades de ter alguns 

relacionamentos facilitados, tanto com o órgão estadual como com o órgão federal. E quero aqui 

dizer que não pode ninguém ter a ideia de que o projeto é perfeito. Não. Nós vamos trabalhar 

naquilo que precisar alterar e vamos conversar. É com esse objetivo que nós temos aqui a 

Câmara de Vereadores. Vamos discutir, vamos entender, vamos saber. Se tem alguma coisa 

que pode ser melhorada, por que não melhorar? Eu sempre digo a todos os vereadores e à 

Senhora Vereadora que eu não faço política contra ninguém. Eu faço política a favor de alguém. 

As minhas questões nunca são colocadas no campo do pessoal. Porque ele, porque aquilo, não. 

Eu entendo que todos devem ser ouvidos e todos devem ser entendidos. Mas eu quero aqui, 

para não fugir de... Há vários dados, e bastante dados, nesse documento aqui, que tem setenta 

e sete páginas e que a gente vai lendo, vai entendendo, vai discutindo, vai notando as coisas 
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que têm que ser, né? Temos aqui até o número de partes feito das... de tudo, viu, doutor? O 

senhor sabia que... Enfim, temos aqui várias situações, mas, se pudermos melhorar, por que não 

melhorar? Nós estamos aqui abertos sempre para aquilo que é melhor. Muito obrigado. Peço o 

voto de todos favoráveis. Peço aos meus companheiros e peço também, tanto o Danilo como o 

Eduardo Tonin, que nos deem o voto favorável, porque realmente nós podemos melhorar 

sempre. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Cebolinha. 

Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos novamente. Obrigado pela palavra, 

Sr. Presidente. Sobre a audiência pública, ela é muito pertinente mesmo, Danilo. Acho que 

precisa ter, é necessário, mas venho lembrar que tem o Fórum Municipal de Educação, do qual 

eu sou presidente, e nós estamos aguardando o Plano Nacional de Educação para a gente traçar 

as diretrizes para o plano municipal, que aí tem uma conferência, tem a representatividade de 

cada segmento, de cada setor. Então, a audiência se faz necessária. Todos são ouvidos. Mas, 

como disse o nobre líder do governo, a lei está aí para ser melhorada, aperfeiçoada. E nós 

também vamos nos basear no Plano Nacional de Educação para elaborar o Plano Municipal de 

Educação para o próximo decênio. Então, essa lei que está aí, da primeira infância, mas ela vai 

ser aperfeiçoada, com certeza. Obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu gostaria de falar a respeito 

do projeto, até porque envolve um pouco algumas questões que eu trabalho na Secretaria de 

Saúde, que é a questão de mortalidade infantil. E a gente tem um programa de prevenção de 

gravidez em adolescentes. Quando a adolescente engravida menos, você tem menos 

complicações neonatais e menos mortalidade infantil. Vereador Othniel, pediatra, que trabalha 

com a primeira infância.  

Na verdade, o que eu queria ressaltar é que, em termos de educação, não só na primeira infância, 

Indaiatuba tem reconhecido, reconhecidamente, e isso se desenvolveu nos últimos vinte anos, 

uma das melhores educações do país, senão a melhor. Então, nós temos um Ideb. Isso já 

começa na primeira infância. Pelo menos o retorno que eu tenho em relação a creches. A creche 

pode não ser a que você queria próxima à sua casa, mas a gente não tem falta de vaga em 

creche, e existe um tratamento para as crianças na creche que se compara ao tratamento de 

creches particulares. Então, às vezes, como o vereador Cebolinha falou, nada é imutável; tudo 

tem que ser feito para melhorar. E pediu o voto favorável. O líder já pediu, agradeceu o voto da 
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oposição. Vereador Danilo, eu me demorei seis anos para me formar. Fiz três anos de residência. 

O senhor me desculpa. Estou há trinta anos, mas quando uma paciente minha vem falar do 

ChatGPT no final da consulta, me dá vontade de sair correndo, porque antes de ir comigo ela foi 

ver no ChatGPT. Então, eu também, eu até assinei o ChatGPT particular, vereador Danilo, para 

ver se eu tinha algumas coisas, algumas questões que eu tenho, não da área médica, porque, 

não sei se o vereador Othniel consulta o ChatGPT para dar receita, mas algumas questões. Mas 

é melhor não consultar. Por exemplo, eu acho que a inteligência artificial tem muito a andar, mas 

o ChatGPT ainda engana muita gente. Mas muito obrigado a todos. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Eu nem sei quem é esse ChatGPT aí.  

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Eu vou ocupar aqui esse microfone pequenininho, baixinho, 

né? Sou altão. Não, só para dizer que eu concordo plenamente com o que o Cebolinha falou, 

que esse tipo de lei não pode ser imutável. Ela está aí para que a gente tenha uma base para 

seguir alguma diretriz e, a partir daí, você tem que reconhecer o que não funcionou e o que 

funcionou e, obviamente, melhorando isso. Mas ela não foi feita de uma hora para outra, não. 

Uma equipe grande, com trabalho árduo, com reuniões. Eu participei, inclusive, de algumas 

delas, discutindo cada item dessa lei. Então, é algo que realmente é memorável. Acho que 

poucas cidades fizeram algo tão bem trabalhado como nós fizemos aqui. Obviamente, como o 

Cebolinha disse de novo, ela precisa ser aperfeiçoada e é assim que a gente faz quando a gente 

quer aprender. Na verdade, quem não quer aprender? Quem acha que sabe tudo é que não sabe 

de nada. Então, essa lei está aí para a gente modificar quando for necessário, mas eu tenho 

certeza que ela foi feita com muito empenho de todas as secretarias envolvidas e todas as 

pessoas envolvidas merecem nosso crédito, merecem nosso voto e, só como exemplo, Doutor 

Túlio, a gente já tem alguns benefícios, algumas coisas que já mudaram com o trabalho de 

reconhecimento e construção dessa lei, né? A gente tem, por exemplo, o nosso pronto-socorro 

infantil que saiu do meio de um pronto-socorro geral para ir para uma área que só atende 

crianças. Isso, na minha opinião, como pediatra, como médico, já faz uma diferença imensa. Nós 

somos hoje premiados por prevenção e controle, por exemplo, da sífilis congênita, que poucas 

cidades conseguem a premiação que a gente conseguiu. Isso tudo vem de trabalho que já vem 

sendo elaborado junto da elaboração dessa lei. Então eu peço a todos que votem a favor, porque 

é uma lei que foi feita com muito empenho de todas as secretarias envolvidas. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Complementando, né, vereador. 

Até em respeito aos profissionais da educação e da saúde. Nós vemos o projeto Nascer Bem. A 

gente tem realmente, lógico que sempre tem coisas a melhorar, nossas… O Banco de Leite, o 

Othniel falou, o pronto-socorro infantil. As creches e a educação sempre vão, Professor Sérgio 

está aqui, sempre vão ter e no mundo todo até, até na Alemanha, até na Inglaterra sempre vai 

ter. Eu tenho uma irmã que mora fora, que tem muito a reclamar do sistema de educação inglês, 

né? Mas, com certeza, a gente vai ter que melhorar. Mas não dá para deixar de reconhecer os 

nossos profissionais, funcionários públicos que trabalham com a primeira infância. 

O projeto está, continua em discussão. Está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados. 

Os contrários se levantem. Foi aprovado por unanimidade. Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei do Executivo Municipal, “Autoriza do Poder 

Executivo Municipal a celebrar acordo de cooperação com a Universidade Estadual de 

Campinas, e dá outras providências”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Vereador Danilo. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Essa é a segunda votação. A gente falou na 

primeira votação em relação a esse projeto e à celebração do convênio para autorizar a 

contratação de dois estagiários pelo Poder Executivo no período de seis meses, com 

remuneração de R$ 2 mil por mês para cada estagiário. Eu disse na primeira votação que eu não 

acredito que dois estagiários resolvam o problema do trânsito numa cidade do tamanho de 

Indaiatuba. O líder de governo disse que iria levantar maiores informações sobre essa questão 

para a gente verificar se votaria favorável ou não. A gente fez uma reunião hoje à tarde e o 

Cebolinha, Vereador Cebolinha, nos disse que, na verdade, foi conversado com o prefeito e vai 

ser contratada uma empresa que vai fazer um estudo sobre a questão do trânsito, que esses 

estagiários é uma preparação para a contratação dessa empresa. A gente deu uma olhada, a 

gente procurou já à tarde, e não encontrou edital de contratação nem chamamento dessa 

empresa. E mesmo se for contratar uma empresa para isso, eu não entendo o porquê o poder 

público iria contratar um estagiário para auxiliar uma empresa que vai ser remunerada para fazer 

esse serviço. Talvez a própria empresa possa contratar esses estagiários aí para a cidade. O 

correto, no meu ponto de vista, seria a contratação de técnicos pela própria secretaria ou soltar 

logo essa secretaria que está pendente de trânsito com um assunto importante que está 

aprovado e não andou, por enquanto. Então, eu acredito que a gente, da oposição, conversando 
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com o líder de governo, vereador Du Tonin, nós iremos votar contrário a esse projeto de lei, em 

respeito ao motorista indaiatubano que sofre com o trânsito da cidade e que sabe que dois 

estagiários não irão resolver o problema do trânsito e esperar, pelo menos a princípio, a 

contratação dessa empresa para ver no edital o escopo do qual vai ser o trabalho que essa 

empresa vai contratar, o que vai ser feito, para então a gente pensar na contratação ou não de 

estagiários. Então, em respeito ao dinheiro público e em respeito ao motorista indaiatubano, a 

oposição irá votar contrário ao projeto. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Com a palavra, vereador 

Cebolinha.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Estagiário, [ininteligível].  

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Essas perguntas podem ser 

encaminhadas ou consultado com os vereadores nos gabinetes ou encaminhadas à Mesa da 

Câmara. Vereador Cebolinha.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Boa noite a todos novamente, né? Sr. Presidente, 

Senhores Vereadores, Senhorita, Senhora vereadora. Eu, hoje à tarde, conversando com o 

Danilo e com o Eduardo, nós mostramos, e nós, achei eu, que eu tinha mostrado, a contratação 

tem que ser de estagiários que estejam cursando a universidade chamada Unicamp. Nós... Esse 

projeto é a abertura. Por quê? Porque haverá uma coordenação de toda, do grupo técnico da 

Unicamp, para que se realize um projeto de trânsito em Indaiatuba. Esse projeto é um projeto 

grande, que vai ser institucionalizado através da coordenação da Unicamp. Então, nós não 

estamos aqui contratando dois ou três. Poderia contratar quinze, dez. O que nós estamos 

colocando nesse momento é a abertura do processo de discussão e de evolução junto com a 

Unicamp. Esses meninos, ou rapazes, ou homens, pode ser, o cara pode ser, tiver quarenta ou 

cinquenta anos, ele também pode ser estagiário naquele curso que ele faz. Então, o que nós 

estamos pedindo aqui, gente, é a criação, é a possibilidade da contratação de duas pessoas para 

iniciar estes trabalhos e com o prazo de seis meses. Então, eu não vejo absolutamente nada. Se 

a prefeitura tivesse aqui contratando cem pessoas... Agora... Ah, não, isso não vai resolver nada, 

não vai resolver nada. Temos que dar oportunidade. O prefeito está dizendo que vai resolver. Já 

existem projetos para viadutos, já existem um sem número de questões que estão sendo 

levantadas e estudadas. A coisa é complexa, e é nesse sentido que, mais uma vez, eu peço, 

Senhores Vereadores, o voto contrário a esse projeto é um voto absolutamente radical. É um 

voto sem, sem conceito nenhum, né? É um voto... Eu sou contra porque eu acho que é um... Me 
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perdoem. Esse projeto, eu não vejo dificuldade alguma em ser, em ser votado favorável. Até 

mesmo porque todos aqui sabem, e, principalmente, a oposição, que os compromissos que eu 

assumo de levar, de informar, de abrir, eu os mantenho. Então estou dizendo. Agora eu fui ver... 

Ué, está se estudando a contratação. Ninguém contratou ninguém. E para isso, não tem que ter 

absolutamente nada oficializado até ocorrer. Então, eu peço mais uma vez, porque eu sou um 

cara de muita fé, sou um cara de muita determinação na minha vida. Eu peço novamente que os 

senhores, que são pessoas bem intencionadas, e que eu acredito nos senhores, tenho, entendo 

a posição diferente. Como eu digo aqui sempre, um é goleiro, que é defender; o outro, 

centroavante, que é marcar o gol. Ninguém é inimigo de ninguém porque estamos em posições 

opostas. Aliás, nós nos completamos. Imagine se todos aqui pensassem da mesma maneira. É 

por isso que o Poder Legislativo é pluralista, exatamente para representar ideias diferentes. Essa 

é a grandeza do Poder Legislativo. Então, eu peço aos Senhores Vereadores, a todos, inclusive 

ao Senhor Eduardo e ao Senhor Danilo, que revejam e que votem favorável, porque não é nada 

que vai acabar com nada. É um projeto que é absolutamente simplista, e eu conto com o voto 

dos senhores e tenho certeza que os terei, porque eu confio nos senhores. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Presidente, presidente, presidente. Presidente, pela ordem. 

Posso falar antes do presidente?  

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Pode. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Posso, por gentileza? 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Faça o favor, faça o favor, 

vereador Eduardo. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Por gentileza.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [ininteligível] pagaria no mínimo dez meses de um funcionário, 

mas o dinheiro não pode ser solto no ar, né?  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Presidente, agradeço a oportunidade aqui da palavra. Eu só 

gostaria de esclarecer nosso posicionamento, né? A gente sabe. Eu sou engenheiro civil, 

formado também, pós-graduado em Gerenciamento de Projetos pela Fundação Getúlio Vargas, 

e nós sabemos que tudo que nós precisamos fazer é exatamente com planejamento, fazer um 

diagnóstico preciso para a gente poder saber o tamanho da encrenca, o tamanho do problema, 

para poder planejar as ações que nós vamos tomar. Então, nesse caso, nós temos um plano de 
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mobilidade urbano sustentável que tem mais de dez anos. Já começa por aí. Nós precisamos, e 

eu já fiz uma indicação ao prefeito, para rever esse plano de mobilidade. Primeiro, nós 

precisamos nesse plano de pessoas técnicas, capacitadas. Eu conheço um engenheiro de 

trânsito, eu sou engenheiro, mas tive noções básicas de trânsito. Nós precisamos de especialista 

na área. Eu não tenho propriedade para falar de trânsito aqui, como vereador. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Me concede uma parte, vereador? Me concede uma 

parte? 

[Risos] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, o senhor tem que tomar as medidas 

em relação a isso aqui. Isso aqui é um ato de preconceito.  

A mensagem legislativa, embora ela venha junto com o projeto, ela não faz parte do projeto, 

certo? Está todo mundo concordando. Mas você lê: autoriza o Poder Executivo Municipal a 

celebrar um acordo de cooperação com a Universidade Estadual de Campinas. Em momento 

algum, Eduardo, a prefeitura pensa em não usar o plano que tem. O que nós precisamos é 

arrumar e aperfeiçoar, e isso é que será feito. Nós não estamos cortando nada fora. Nós estamos 

apenas colocando a necessidade de uma cooperação. O senhor ainda, que é um homem 

esclarecido na questão das engenharias aí, o senhor mesmo há de convir que a Universidade 

Estadual de Campinas, a Unicamp, ela é respeitada, não só no Brasil, ela é respeitada como 

uma das grandes universidades do mundo. E nós estamos fazendo um convênio que, neste 

momento, custa seis meses, duas vezes, R$ 12 mil. Então, é nesse sentido que eu peço. Agora, 

cada um, cada um entende como quer. Um vê o copo meio cheio e outros, meio vazio. O 

importante é que cada um beba a sua água. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Positivo. Bom, eu entendo o posicionamento do líder do 

governo, mas não concordo com ele. Eu acho que você contratar dois estagiários nesse 

momento, celebrar um convênio para fazer uma parceria com pessoas que estão buscando 

conhecimento, estão querendo se graduar, que não têm experiência no mercado, não sabem, 

não têm uma pós-graduação, não têm conhecimento de fato do exercício da profissão no dia a 

dia. Eu acho que é desperdício de-- 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Du, está escrito aqui. Caberá à universidade nomear. 

Nós não vamos lá contratar quem a gente quer. Isso cabe à universidade. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Perfeito.  
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VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Tem que ler o projeto, gente, se não, começa a discutir-

- 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Enfim, a gente a gente entende, então, que esse é um projeto 

que necessitava inicialmente desse plano de mobilidade urbana sustentável ser revisado. Ele iria 

subsidiar, dizer: não, quantos profissionais na área de trânsito nós vamos precisar? Tem um 

projeto de lei que foi aprovado por essa Câmara que cria a Secretaria de Mobilidade Urbana. O 

prefeito prometeu, no plano de governo dele, criar a secretaria. Ele foi para Londres, começo do 

mandato, procurar lá informações que pudesse trazer para nossa realidade local. E o que que 

traz? Dois estagiários? Nós não entendemos que vai resolver o problema. Então é esse o nosso 

posicionamento. Nós entendemos que precisa ser revisto esse plano, que está defasado, já tem 

dez anos. Precisa rever, fazer estudo de campo, pessoas capacitadas e aí criar a secretaria 

dizendo que nós vamos contratar tantos engenheiros de tráfego, tantos técnicos em engenharia 

de tráfego, montar essa secretaria, porque hoje nós temos, vamos dizer, um engenheiro na 

Secretaria de Obras tentando apagar incêndio lá. Então vamos fazer daquele jeito. Hoje mesmo 

me reclamaram aqui, viu? Na Rua Ademar de Barros, aqui na 24 de Maio, tiraram aquelas 

lombadas elevadas. Mas por que tiraram? Não. Ali é um problema que tentou se fazer uma coisa 

e os pedestres não estavam, não estavam seguindo, passando pela faixa de pedestre, então 

estava gerando mais risco. E aí tiraram essas lombadas elevadas, e aí tirou, o pessoal está vindo 

mais rápido, então resolve um problema e cria-se outro. Então não sou eu, não é o engenheiro 

Alexandre, que tá aqui que vai dizer o que tem que fazer. É um engenheiro de trânsito, o cara 

capacitado. Então, assim, nós não entendemos que isso daí vá realmente, efetivamente levar-

nos a algum lugar. Nós precisamos levar esse problema com mais seriedade, criando uma 

secretaria e contratando uma empresa especializada para fazer um plano de mobilidade urbana 

sustentável. Esse é o caminho. Então nós estamos indo contrário. O estagiário é no final. Beleza, 

depois nós vamos fazer uma parceria com a Unicamp e contratar estagiário. Mas nós precisamos 

de gente capacitada para poder nos nortear nesse caminho. Então, agradeço pela oportunidade 

e faço o encaminhamento de voto contrário. Muito obrigado. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: A Secretaria de Urbanismo, ela existe com R$ 5 em caixa.  

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereadora Clélia.  

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Boa noite, Sr. Presidente. Muito 

obrigada pela parte. Danilo, Du, com todo o respeito e carinho que eu tenho por vocês, cada um 

dos vereadores. Eu estive essa semana na Unicamp, no mesmo departamento, para poder falar 
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sobre a SP-75, e quando a gente chega lá, são várias pessoas que estão fazendo estágio, que 

estão dando apoio para outros estudantes na área da engenharia de trânsito. Tive o prazer de 

conversar com três, mega inteligentes, pessoas super capacitadas. Não acredito que 

profissionais que estão começando não possam fazer estágio. Essa autorização para o nosso 

município firmar acordo vai muito além de contratar o estagiário. Tem estagiários de lá que 

querem vir aqui para poder fazer esse apoio à nossa secretaria, para nós, para nossa prefeitura, 

porém assim, esse valor acaba ajudando nos custos deles também. Então, assim, tem pessoas 

muito habilidosas estudando no sétimo semestre, que estão capacitados. Então eu vim aqui para 

hoje, para falar para vocês que não é porque estudante, mas tem professores lá atrás deles, e é 

uma universidade muito renomeada que a gente conhece, Unicamp, que eu estou indo atrás, em 

nome da comissão, para poder buscar apoio para nosso planejamento também da SP-75. Então 

eu peço, no meu nome também, para que vote favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu vou procurar ser bem breve. 

Na verdade, para a gente fazer um bolo, tem que começar quebrando ovo, né? O que, ao meu 

ver, independente de situação e oposição, o prefeito Custódio tem o trânsito como uma das suas 

prioridades. E nas conversas com ele, o que ele falou em campanha, eu não tenho dúvida, a 

secretaria está criada e com certeza ela vai ser implantada. Profissionais competentes vão vir. E 

uma cidade que cresceu, Indaiatuba, é diferente de Londres. Londres começou a ter metrô, 

vereador Alexandre, quando tinha cem mil habitantes, quando tinha cem mil habitantes, e hoje 

você anda muito bem. Indaiatuba já tem trezentos mil, e não vamos botar um metrô aqui agora. 

Até em relação às colocações da oposição, gente, uma experiência minha. Tem um projeto que 

começou na área de saúde com um estagiário da Unicamp, aqui em Indaiatuba. Prevenção de 

HPV, de câncer de colo do útero com HPV. Ele está sendo, foi um projeto piloto, começou com 

estagiários, envolveu todos os docentes da Unicamp, porque o estagiário vem aqui, né? E se ele 

vier e pagar o pedágio, R$ 2 mil, eu não sei se dá, não. E se ele vier e pagar o pedágio não 

residente em Indaiatuba, talvez R$ 2 mil não seja o suficiente, e ele vai levar as demandas para 

os professores dele da Unicamp. O projeto de HPV começou com o estagiário, está publicado 

na revista Lancet, que é a maior revista médica do mundo. Está sendo copiado em várias cidades 

do mundo, e ele começou com estagiários, os estagiários vieram, à Unicamp encampou, os 

docentes assumiram, e nós mostramos com esse projeto que é a melhor maneira, por mais caro 

que seja, o mais caro que o papanicolau, mas que é a maneira mais eficaz de prevenção de 

câncer de colo de útero. Então eu acredito, Senhores Vereadores, que a ideia de trazer os 

estagiários não é botar dois estagiários aqui por R$ 2 mil. Não. É que eles criam o primeiro 
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vínculo com a Unicamp, que eles ajudem a ter o diagnóstico, como os senhores falaram, e eu 

tenho certeza, né? E aí é uma experiência pessoal minha. Eu até falei com o doutor Othniel, 

quando eu fui residente e não deixo de ser um estagiário, que eu fui um bom residente de 

medicina, e tenho certeza que o vereador Othniel também. A pessoa que está aprendendo, né? 

O aluno lá do terceiro, quarto, quinto ano, né? Ele tem um olhar diferente. Ele não é daqui. Ele 

vai levar as demandas para os professores. Você acha que um estagiário da Unicamp vai vir 

aqui para “moscar”? Alguma coisa, eu acho que ele há de contribuir. Então, acho que o projeto 

é muito simples, mostra uma, o problema é muito grande, porque a cidade cresceu muito rápido, 

e não é fácil de ninguém resolver, nenhuma empresa de US$ 1 milhão, a não ser que põe um 

metrô em Indaiatuba. Ou aquele, o meu sonho era o veículo leve sobre trilhos, Adalto, aquele 

que ele tem lá em São Paulo, ia ficar chique. Já pensou? Da rodoviária até a Morada do Sol, 

Índio, indo por cima, assim. Você vai a pé. Então, não é US$ 1 milhão chamando uma empresa 

X. Também, eu acho que vão existir necessidade de profissionais e empresas gabaritadas, mas 

eu não vejo nenhum problema em contratar os estagiários da Unicamp. Pelo contrário, eu tenho 

certeza que eles têm muito a contribuir nessa fase inicial. E como a vereadora Clélia falou, não 

é o fato de ser estudante que vai deixar de fazer eles desenvolverem e somarem o trabalho em 

Indaiatuba, que com certeza tem necessidade, realmente da secretaria criada, isso está no olhar 

do prefeito. Então vou pedir de novo o voto favorável dos senhores.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu vou pedir que a gente se 

atente, e o público, às pautas da sessão. E prestem atenção porque os assuntos estão sendo 

muito bem debatidos. Parabéns, Du. E apesar de discordar, até porque eu tenho um pouco de, 

como eu sou lá da Unicamp, vocês ficam discordando. Eu sou meio bairrista, então já ia falar, 

semana passada, mas o projeto continua em discussão. O projeto está em votação. Os 

favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O projeto foi aprovado por 

unanimidade. Ah, não. Por maioria... 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Com dois votos contrário.  

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Com dois votos contrários. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: O Projeto de lei do vereador Professor Sérgio, 

“Estabelece diretrizes para o fomento, apoio e regulamentação do turismo itinerante no Município 

de Indaiatuba”. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Primeira votação. O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários 

se levantem. O projeto está aprovado.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Doutor Othniel, “Estabelece 

diretrizes para o Plano Municipal de Saúde Integrada para Superidosos, no âmbito do Município 

de Indaiatuba”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Com a palavra, o vereador Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Gente, vou falar daqui para ser bem rapidinho, tá? Só para 

falar desse projeto. É que é um projeto que visa melhorar a qualidade de vida das pessoas com 

mais de oitenta anos. Existem vários estudos já mostrando que essas pessoas precisam de um 

trabalho diferenciado, desde a parte física à parte mental. O estímulo que se tem é diferente dos 

idosos acima de sessenta. Eles são considerados hoje super idosos, então esse projeto já, 

inclusive, é um projeto que passou na Câmara Estadual, um projeto do nosso deputado Rogério 

Nogueira, e eu estou trazendo ele para a nossa cidade, porque em alguns anos nós vamos ter 

mais idosos do que crianças nascendo na nossa cidade. Então, cada vez mais a gente precisa 

se preocupar com a qualidade de vida dessas pessoas que tenham uma idade acima de oitenta, 

mas que possam ser ativos, que tenham capacidade de se locomover, de interagir e de participar 

da nossa sociedade. Eu peço a todos vocês que votem favorável a esse projeto. Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Othniel, eu, vereador 

Cebolinha, Vereador Adalto e acho que o senhor mesmo, agradecemos, o senhor, e muito uma 

parte da plateia, pelo projeto. O projeto continua em discussão. O projeto está em votação. Os 

favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. Aprovado por unanimidade, meu 

vereador Leandro. 

Não havendo ninguém inscrito, está encerrada a nossa sessão. 

[Encerra-se a Sessão às 19 horas e 36 minutos] 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 
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